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Ata da Quadragésima Quinta (45ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura 
da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 
Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 
Masioli. Aos quinze (15) dia do mês de março (03) do ano de dois mil e dezenove 
(2019); Às dezessete horas e quatorze minutos (17:14 hs). Foram abertos os trabalhos, 
realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia 
Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, 
Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, 
Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 
Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 
Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da 
Quadragésima Quarta Sessão Ordinária do dia 1º/03/2019, sendo aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar Shandra Fonseca Bernardo, para 
proceder a leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: VETO 
PARCIAL A EMENDA MODIFICATIVA DO PROJETO DE LEI DO 
EXECUTIVO Nº 021/2018  –- SOLICITA AUTORIZAÇÃO LEGISLATIVA PARA 
DOAÇÃO DE IMÓVEL PERTENCENTE AO MUNICÍPIO À ASSOCIAÇÃO 
RURAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ARUJEM.  VETO PARCIAL DO 
PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 030/2018  –- INSTITUIR E 
ADICIONAR NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO A COMEMORAÇÃO DE INCLUSÃO DE 
COMUNIDADES. PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2019 A 
LEI ORGÂNICA MUNICIPAL – ALTERA O INCISO II DO ARTIGO 2º DA LEI 
ORGANICA MUNICIPAL.  PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 001/2019 – 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER AUXILIO ALIMENTAÇÃO 
NO VALOR DE R$ 260,00 (DUZENTOS E SESSENTA REAIS) AOS 
SERVIDORES EFETIVOS E ESTÁVEIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 002/2019 – CRIA FEIRA LIVRE DA 
AGRICULTURA FAMILIAR E EMPREENDIMENTOS FAMILIARES RURAIS E 
INSTITUI O TIQUETE-FEIRA NO VALOR DE R$ 10,00 POR SEMANA, PARA 
OS SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE E 
DEFESA DO CIDADÃO – FIXA SUBSIDIO MENSAL DO PRESIDENTE EM R$ 
4.125,00 E DOS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 
MONTEIRO EM R$ 3.750,00 PARA A LEGISLATURA 2021/2024. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 003/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE E 
DEFESA DO CIDADÃO – FIXA SUBSIDIO MENSAL DOS SECRETÁRIOS DA 
ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO EM R$ 
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3.500,00 PARA A LEGISLATURA 2021/2024. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 004/2019 – COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, 
EDUCAÇÃO, SAÚDE, AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE E DEFESA DO 
CIDADÃO – FIXA SUBSIDIO MENSAL PREFEITO EM R$ 10.000,00 E DO 
VICE-PREFEITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO EM R$ 5.000,00 
PARA A LEGISLATURA 2021/2024.  PROJETO DE RESOLUÇÃO  Nº 001/2019 
– MESA DIRETORA – AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A CONCEDER 
AUXILIO ALIMENTAÇÃO NO VALOR DE R$ 260,00 AOS SERVIDORES 
EFETIVOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO 
DE RESOLUÇÃO  Nº 002/2019 – MESA DIRETORA – INSTITUI O TIQUETE-
FEIRA NO VALOR DE R$10,00 SEMANAIS PARA OS SERVIDORES 
PÚBLICOS, EFETIVOS E COMISSIONADOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JERÔNIMO MONTEIRO. PARECER CONTRÁRIO Nº 002/2019 – COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO VETO 
PARCIAL AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 030/2018. PARECER 
FAVORÁVEL Nº 003/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
002/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 004/2019 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO 
DE LEI LEGISLATIVO Nº 003/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 005/2019 – 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 
006/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO AO VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
021/2018. PARECER FAVORÁVEL Nº 007/2019 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO 
DE LEI EXECUTIVO Nº 001/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 008/2019 – 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 002/2019.  PARECER FAVORÁVEL Nº 
009/2019 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO A PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA A LEI ORGANICA 
MUNICIPAL Nº 001/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 010/2019 – COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2019. PARECER FAVORÁVEL Nº 011/2019 
– COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM 
RELAÇÃO AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2019.   INDICAÇÃO  Nº 
010/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE SEJA 
OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE 
JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITO 
TESTE DE TRIAGEM NEONATAL, OU SEJA, TESTE DO PEZINHO, DA 
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ORELHINHA, DO OLHINHO, DO CORAÇÃOZINHO E DA LINGUINHA PELA 
SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. 
INDICAÇÃO  Nº 020/2019 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO 
– INDICA A VOSSA EXCELENCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO, QUE SEJA FEITA UMA CONTRATAÇÃO DE 
EMPRESA ESPECIALIZADA EM PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE 
MANUTENÇÃO PREVENTIVA E CORRETIVA DE EQUIPAMENTOS 
ODONTOLÓGICOS. INDICAÇÃO  Nº 021/2019 – VEREADORA CLAUDIA 
FONSECA BERNARDO - INDICA A VOSSA EXCELENCIA NO SENTIDO QUE 
SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE 
JUNTO AO SETOR COMPETENTE AS PROVIDÊNCIAS  PARA QUE SEJA 
FEITA A CONTRATAÇÃO DE UM FUNCIONÁRIO PERMANENTE PARA 
PRESTAR SERVIÇOS DE LIMPEZA E MANUTENÇÃO DO PÁTIO DO PSF DO 
CENTRO. INDICAÇÃO  Nº 022/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA 
QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE AS PROVIDÊNCIAS 
PARA QUE SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO E MELHORIAS NA ENTRADA 
DO CONJUNTO HABITACIONAL “JOSÉ MARQUES” (NOVA POPULAR).  
INDICAÇÃO  Nº 023/2019 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 
QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE AS PROVIDÊNCIAS, PARA QUE 
SEJA FEITA A LIMPEZA DAS MARGENS DAS ESTRADAS RURAIS DO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO.  INDICAÇÃO  Nº 024/2019 – 
VEREADOR EDUARDO GOMES – QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO, QUE INTERCEDAM JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 
PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DO CÓRREGO CRISTAL 
QUE CORTA A NOSSA CIDADE. MOÇÃO DE PESAR  Nº 002/2019 – 
VEREADORES FABIANO SOARES DE PAIVA, LENEANDRO BRAGA 
GOULART E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – MOÇÃO DE PESAR PELO 
LAMENTÁVEL FALECIMENTO DO SENHOR ATAÍDES ASSIS PRATA. 
TRIBUNA LIVRE – VILMAR LUGÃO BRITTO – SECRETÁRIO MUNICIPAL 
DA EDUCAÇÃO DE JERÔNIMO MONTEIRO – SOLICITA O USO DA TRIBUNA 
LIVRE, PARA FALAR SOBRE O SEGINTE ASSUNTO: “EDUCAÇÃO 
MUNICIPAL”./ Passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a 
palavra aos vereadores inscritos:  VEREADOR EDUARDO GOMES – Vou começar 
no meu pequeno expediente falando da minha indicação nº 024/2019, que solicita ao 
Prefeito Sergio, junto ao setor competente que tome providencias com relação a esse 
mato que corta o nosso córrego cristal, ele esta tomado por mato, colonião, lixo e com 
isso vem à proliferação de insetos, ratos, e a população vem me cobrando isso, que 
seja feita essa limpeza, essa drenagem do córrego. Gostaria também de parabenizar o 
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vereador Leneandro que pede também providencias para que seja feita a limpeza das 
margens das estradas rurais do nosso município. Semana passada eu estive novamente 
na comunidade de Papagaio, fui prestar socorro novamente a uma pessoa e 
infelizmente o mato esta tomando conta das vias rurais, não só no Papagaio, mas 
acredito que providências serão tomadas junto ao secretário da pasta e esse reparo vai 
ser feito, e no mais vou deixar para tirar algumas duvidas no grande expediente com os 
demais colegas./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – boa tarde 
Presidente, demais vereadores e ouvintes da radio vida. Hoje temos um Projeto nesta 
Casa que fala sobre a redução salarial dos vereadores, eu estou no terceiro mandato, 
quando eu entrei aqui o salario era R$ 3.750,00 ou R$ 3.500,00 se eu não me engano, 
foi votado para o ano seguinte o salario de R$ 4.990,00, às vezes alguém pode 
questionar o Fabiano estava e votou a favor, eu e o vereador Genaldo, nós votamos a 
favor de R$ 4.990,00, porque a maioria dos vereadores que estavam aqui queriam R$ 
6.500,00, a gente achou esse valor muito abusivo, ficou os R$ 4.990,00, até hoje ficou 
esse valor, porém nossa cidade é pobre, eu fiz uma conta aqui mais ou menos o que é a 
redução dos salários somente dos vereadores, vai dar quinhentos e quarenta mil reais 
em quatro anos e com isso pode comprar remédios, da para se fazer casas populares, 
da para se fazer a tão sonhada praça da Vila Cruzeiro, da para reformar várias praças, 
quando se fala em reduzir, não é só reduzir, da retorno para o município, para 
beneficiar a população, o meu pensamento é esse, se reduzir do Prefeito em quatro 
anos dá cento e sessenta e oito mil, o vice oitenta e quatro e o secretário na faixa de 
quarenta e oito mil reais, o salário do Prefeito se caso não reduzir em 2021, vai para 
quase vinte mil reais, o do vice vai esta em torno de dez e secretário cinco mil, é 
assustador os valores, a gente pega o pessoal da roça que trabalha, eles trabalham a 
cinquenta reais no sol quente e a gente fica em casa, chovendo ou trabalhando ou 
dentro de casa é cento e sessenta e cinco reais por dia que cai na nossa conta, temos 
que reduzir um pouquinho, abrir mão, irá beneficiar a população, de repente pode até 
ajudar aos funcionários, não sei de que maneira, que estão com a perda salarial de 
quase vinte e cinco a trinta por cento, é um valor muito alto, fiz uma conta aqui do que 
o Prefeito, vice e secretários irão ganhar em 2021, vai da oitenta mil reais por mês é 
quase um milhão por ano, é muito dinheiro, não estou julgando quem merece ou não, 
na história da politica de Jerônimo Monteiro nós vemos muitos secretários assumir 
cargo por indicação de prefeito, mas por partido quem apoiou ou não, às vezes nem 
sempre são pessoas que estão ali que são merecedores com técnica do que esta 
exercendo, que é o contrário do Vilmar, não é porque esta na presença dele não, ele já 
foi secretário do Francisco, sempre foi um exemplo para nós de secretário, mas existe 
na historia de Jerônimo Monteiro secretários que assumiu por assumir, chegar a ganhar 
quase cinco mil reais, eu acho mais viável você reduzir e repassar  para a população, 
igual o vice prefeito ganha sete mil reais hoje, nesse Projeto esta cinco mil, por mim 
deveria ser dois ou três mil no máximo, não tem obrigação nenhuma o vice-prefeito, 
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desde quando meu pai foi vereador, a única vez que eu vi um vice-prefeito assumir foi 
o falecido Bagu, Gilmar Binoti,  é complicado ganhar sete mil reais, temos que olhar 
com muito carinho, o meu voto é favorável a essa redução e se os vereadores puder 
esta pensando um pouco mais na população, mas se não pensar também cada um é 
dono do seu voto, da sua responsabilidade./ VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – Boa noite Presidente, nobres Pares, secretário que esta aqui 
presente, a todos que estão compondo o plenário, aos ouvintes da radio vida. Primeiro 
de tudo eu gostaria de falar do veto parcial do Projeto de Lei Executivo nº 021/2018, 
que é com relação a doação de imóvel pertencente ao município que esta sendo doado 
para a Associação dos Produtores Rurais do município de Jerônimo Monteiro, 
ARUJEM, a um tempo atrás foi uma associação que ficou parado por muito tempo, e 
teve uma nova diretoria com uma nova visão e conseguiram tocar o barco, inclusive 
tenho que dar os parabéns porque inclusive foram pessoas de fora, vou dar exemplo do 
Ronaldo Ribeiro que veio do Paraná, Senhor André que também não residia aqui em 
Jerônimo e veio para cá e trouxeram essa nova mentalidade para trabalhar junto com a 
agricultura familiar, tem também o Marcelo, Acácio, Mariana Prata que também tem 
ajudado muito a ARUJEM, eles já tinham um espaço, já estavam com um Projeto em 
andamento, inclusive com recurso pronto para ser liberado e o espaço que era deles 
que eles estavam ocupando que tinha sido prometido pela prefeitura era a antiga casa 
do artesão que é aonde hoje esta a fabrica de botina, naquele momento a ARUJEM não 
sabia se era inserto o recurso do Banco do Brasil, o Prefeito acabou oferendo para eles 
um outro terreno para que eles deixassem o ponto, até porque eles não tinham o 
material ainda para poder esta trabalhando naquele ponto, depois que foi entregue a 
casa da botina, eles conseguiram o recurso do Banco do Brasil de mais de duzentos e 
tantos mil reais que beneficiou os nossos produtores, novamente venho a publico dar 
os parabéns a essa associação, muito organizada, muito participativa, e agora o 
Prefeito veio e apresentou um projeto doando um terreno a essa entidade, isso é bom 
contarmos essa historia para a população ficar ciente disso, um terreno que a anos uns 
cinco a seis anos atrás foi comprado um valor aproximado de trezentos mil reais, e 
hoje esta doando uma parcela desse imóvel para a ARUJEM para construírem o seu 
centro de comercialização, o galpão para fazer seleção, limpeza das laranjas, que é um 
trabalho justamente para o produtor rural, e o Projeto subiu para esta Casa com o valor 
estimado do terreno de quase um milhão e duzentos mil, como se fosse avaliação do 
terreno fe4ito pelo município, eu trabalhei muito tempo no registro de imóveis, mesmo 
que o terreno seja muito bem localizado, mas nem um terreno no centro da cidade hoje 
você pago isto, tem lotes aqui dentro da rua que as pessoas estão pedindo setenta, 
oitenta mil, mas vou dar um terreno lá na saída de Jerônimo e colocar o valor de um 
milhão e duzentos mil, a meu ver foi até uma maldade, mas foi o principal problema, 
porque quando a ARUJEM for receber isso, ela vai ter que pagar as custas, e o nosso 
medo é de quando chegar na receita estadual e a pessoa que for recolher a pessoa vai 
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cobrar quatro por cento em cima do valor do imóvel, conversado isso a Câmara 
apresentou um Projeto para a derrubada do veto do Prefeito, alias um Projeto para 
modificar o Projeto original que foi mandado para cá, foi assinado pelos nove 
vereadores e o Prefeito vetou, chegamos hoje conversamos com a Associação, 
reunimos todos aqui, foi convidado a diretoria, todos os sócios, e eles entenderam o 
seguinte a gente vai tentar, se é o único caminho não vamos desperdiçar essa 
oportunidade, meu voto será para a manutenção do veto do Prefeito, mas eu também 
me comprometo porque eu sei que é uma situação bem complicada para poder fazer 
toda a escritura, doação, pagar imposto, eu deixo aqui registrado que eu me 
comprometo em inclusive esta ajudando e orientando se precisar até financeiramente 
para poder regularizar isso, porque é uma associação que a gente sabe que é o futuro 
para o nosso município, que só tem crescido cada dia mais, quando vemos o programa 
de capacitação, a presença deles em seminário, feiras representando o município é uma 
associação que a gente só tem a parabenizar e dar apoio. Também a outro veto do 
Executivo, eu falo até que chega a ser vergonhoso o que esta acontecendo, os 
vereadores vem por unanimidade e apresenta um Projeto, a Procuradoria da Câmara 
diz que é constitucional, as comissões falam que é constitucional, chega lá em baixo o 
Prefeito veta, isso esta acontecendo com todos os Projetos do Legislativo, 
principalmente desde do meio do ano passado, todos os Projetos que a Câmara elabora 
e manda para lá, são vetados, nós só pedimos para incluir um dia no calendário oficial 
do município, a inclusão de Oriente no Município de Jerônimo Monteiro, para ser uma 
data comemorativa, incluir no calendário, não gera obrigatoriedade do município esta 
fazendo festa, não gera obrigatoriedade do município estas fazendo nada, 
simplesmente tem uma palavra escrita assim “poderá” o município, não estamos 
obrigando, estamos sugerindo que nesta data comemorativa seja comemorado isso, 
nada que onere os cofres públicos, se o Prefeito ou gestor não quiser, só que foi 
vetado, isso foi assinado por todos os vereadores, ao meu ver é um desrespeito com 
aquela comunidade, é uma data que foi tanto comemorado, foi tanto esperado mais de 
sessenta anos com esse erro e agora simplesmente a Câmara toda pediu e o Prefeito 
vetou alegando que vai gerar custo para o município, se colocar no decreto os dias 
comemorativos do município ao meu ver não tem custo nenhum, não é feriado 
municipal, na minha opinião temos que derrubar este veto e temos que prestigiar a 
comunidade do Oriente. Com relação aos outros Projetos deixarei para falar no grande 
expediente./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Presidente, 
demais Vereadores, presentes aqui no plenário da Câmara Municipal, Internautas, 
amigos das redes sociais,  ouvintes da 87,9 - Rádio VIDA FM. Em Especial aos 
amigos da recicloagem que é a indústria de reciclagem do município ao Deco,  Vilma,  
Wilsinho e a Lucia boa tarde a todos. Neste pequeno expediente, quero pontuar 
especificamente sobre indicações de minha autoria, nº 010, 022 e 023/2019, onde, 
solicitamos com a indicação 022 esforços do poder público para que se providencie 
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pavimentação ou melhorias possíveis na entrada do Conjunto Habitacional Jose 
Marques (Nova Popular), esta, indiscutivelmente necessária, se nós reconhecermos 
que o local é em frente a entrada do bairro (às margens da rodovia), e, também para 
complementar a pavimentação que foi feita nas ruas do referido conjunto habitacional. 
Isto claro, para ofertar, maior e melhor qualidade de vida aos moradores daquele 
Bairro.  Solicitamos ainda, através da indicação nº 023/2019, a necessidade de se 
limpar, de se roçar, as margens das Estradas Rurais de nosso Município. Considerando 
sobretudo, que o mato está invadindo as estradas e deixando algumas delas quase 
intransitáveis. E, a indicação 010/2019,  para atender às diversas famílias que têm 
recém- nascidos, e que por vezes, são obrigadas a se deslocar de Jerônimo Monteiro 
para outros municípios para realizarem os testes de triagem neonatais. Enfim, estas são 
as solicitações que certamente, irão beneficiar uma parcela significativa de nossos 
munícipes, onde nós pedimos analise, a sensibilidade e o acatamento, inclusive das 
demais indicações apresentadas nesta sessão ordinária. Pontuando rapidamente sobre a 
indicação da vereadora Claudia para colocar uma pessoa para cuidar da área onde era o 
PSF do centro, é um bem público e precisa de cuidado, que o Prefeito possa acatar a 
indicação da nobre vereadora. Senhor Presidente são essas as ponderações que faço 
neste pequeno expediente com a esperança de nos falarmos daqui a pouco no grande 
expediente dessa sessão, muito obrigado./ VEREADORA CLAUDIA FONSECA 
BERNARDO – Boa noite a todos Presidente, vereadores, ouvintes da radio vida FM. 
A minha indicação hoje é a 020/2019, na qual eu solicito a contratação de uma 
empresa ou técnico especializado na prestação de serviço na manutenção preventiva e 
corretivo de equipamentos odontológicos, eu estava afastada da odontologia devido ao 
acidente que eu tive, voltei essa semana e passei nos postos de saúde, tive muita 
surpresa porque nós sempre tivemos um técnico de consultório odontológico na qual 
nos faz uma visita uma vez por semana nos consultórios para manutenção, e eu me 
deparei com consultório sucateados, dentista sem trabalhar, seladora sem funcionar, 
tem dentista que esta quinze dias sem trabalhar  porque não tem um técnico de 
consultório odontológico para fazer manutenção, e isso não pode acontecer, tem que 
ter um técnico se não os dentistas irão parar, como já estão parando, peço ao Senhor 
Prefeito  que tome providencias com uma certa urgência porque as pessoas também 
não podem ficar esperando e o dentista não tem essa responsabilidade de consertar 
consultório, tem que ter um especialista em consertar consultório odontológico, 
sempre tivemos aqui em Jerônimo Monteiro, não sei o que esta acontecendo e qual a 
dificuldade de se contratar um técnico. A Minha outra indicação nº 021/2019, até o 
amigo vereador Anu já adiantou que nós precisamos de um funcionário que seja 
contratado ou que faça um remanejamento para limpeza do pátio onde era o antigo 
PSF do centro, porque ali funciona a vigilância epidemiológica, nutrição, fisioterapia, 
psicólogo, fonoaudiólogo, dentista e academia, e tem um monte de lixo, esta insalubre 
a área, não tem como as pessoas circularem ali dentro, muita mosca, inseto, folhas 
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secas, tem que ter um funcionário para ficar limpando aquele pátio, por hoje é só, 
muito obrigado a todos./ Em seguida passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” da 
Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – Quero desejar uma boa tarde a todos presentes, professoras, diretoras, 
secretário Vilmar Britto, é uma honra estar conosco aqui, demais colegas Edis, todos 
ouvintes da radio vida FM e todos os internautas. Eu digo que Jerônimo Monteiro, 
cidades vizinhas, nosso Estado e o nosso País que estão nos acompanhando, temos 
amigos no Canadá que acompanha as nossas sessões, isso para nós é muito importante 
e nos da muita responsabilidade de fazer com muita serenidade o nosso trabalho. 
Minhas palavras hoje vou dar o titulo de “Tempo de oportunidade”. Mas antes de 
começar as minhas palavras aqui eu quero agradecer, vou direcionar o meu 
agradecimento aqui devido a nossas solicitações na ultima sessão ao secretário Luiz 
Gonzaga – Liza na limpeza da praça da Parada Cristal, hoje a praça esta mais limpa, 
esta pintada, colocaram quebra-molas devido as escolas para poder amenizar, enfim 
continuamos aqui com o nosso pedido, com a nossa solicitação junto ao secretário 
Liza, ao Prefeito que é a reforma do antigo PSF do lado da Nicolau, onde era o PSF, 
que se instale ali uma ideia o conselho tutelar, uma vez que podemos economizar 
aluguel e o PSF do lado da André Altoé um espaço maravilhoso onde pode ficar 
também a nossa policia militar que para estacionamentos, salas para os demais 
policiais é perfeito, fica aqui a nossa dica a administração, não sei se ele tem algum 
pensamento sobre esses locais, mas fica aqui a dica desse vereador, aproveitar o 
espaço e economizar dinheiro. Quando falo em agradecer ao secretário Liza pela 
limpeza, não poderia ser diferente falar dos funcionários Heleno, Marcão, na qual eu 
cumprimento a todos que tem sido muito dedicado ao trabalho que tem feito nas ruas, 
quero também agradecer ao secretário Altemar, a comunidade agradece, o Caeté fez 
um trabalho muito bacana, a comunidade do Sertão o assentamento também terminou 
e começaram ontem o Papagaio e posteriormente vai fazendo os trabalhos do interior, 
parabéns ao Altemar e toda a equipe. A quadra do Santo Antônio também segundo a 
administração já entrou a primeira parcela daquela quadra em breve vai esta sendo 
licitado para poder fazer aquela quadra do Santo Antônio. Quero mandar um abraço a 
todos do salão da Mara e a todos do Bairro Santo Antônio. Presidente o tempo é curto, 
enquanto se fala em tirar, eu prefiro falar de produção, nem sempre tirar você faz 
alguém crescer, pelo contrário, incentiva, porque se você tirar de alguém que esta 
trabalhando, você desmotiva, não que vá desmotivar, mas é um tempo de oportunidade 
e o meu tempo aqui hoje, hoje estamos aqui pela radio, rede social e muitas pessoas as 
vezes não sabe o que tem acontecido ou que cada vereador tem feito, tem produzido, 
tempo de oportunidade, a nós foi dado os talentos, são oportunidades de cada um de 
nós vereador  tivemos quando o eleitor na urna nos colocaram aqui, tempo de 
oportunidade, porque quando chegar em 2020 nas eleições vocês eleitores assim como 
vocês olham o vereador, nós vereadores olhamos nossos deputados estaduais, federais, 
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senadores para que nas próximas eleições eu vou dizer e digo eu apoio o deputado x ou 
y, porque ele trouxe isso, isso, ele lutou pelo nosso município, ele fez jus ao nosso 
voto, então eleitor fique atento a quem você deu o seu voto, a quem você deu a 
oportunidade, faço um breve relatório só para fazer um resumo de 2017 e 2018, o 
vereador Elias Britto, eu tenho que falar do Elias cada um fala de si, na saúde 2017 e 
2018 vinte e quatro meses um carro para a saúde no valor de cinquenta mil reais com o 
deputado Marcos Mansur, recentemente chegou duas ambulâncias para a saúde da UTI 
móvel uma do Marcos Mansur e a outra com Lelo Coimbra equipada cerca de 
duzentos e cinquenta mil reais cada uma, recursos para a saúde básica, no ano passado 
mês 6 duzentos e cinquenta mil reais, Evair de Mello duzentos e cinquenta mil reais, 
Senadora Rose de Freitas quinhentos mil reais para o PAB – Programa de Alta e Baixa 
complexidade, para a agricultura ano passado chegou um veiculo fiat strada no valor 
de cinquenta mil reais, esta com o secretário Altemar e equipe trabalhando, as quatro 
pontes, duas do Marcos Mansur e duas do Marcelo Santos, intermediamos diretamente 
com eles no valor de cento e cinquenta mil cada uma, quatro pontes seiscentos mil 
reais, obra do calçamento do Bairro Popular 2, Agroceres duzentos mil reais para o 
calçamento, a quadra da Vila Cruzeiro ela já esta cadastrada, separada, nós não 
podemos só solicitar, temos que acompanhar com o seu deputado, seu secretário, 
assessor, o tempo e hora, senão ela não chega, mas só chega se a administração 
Prefeito fizer o dever de casa que é ter as certidões em dia, senão não recebe, e isso a 
administração tem feito, os dois anos de 2017 e 2018 shows do Ministério do turismo 
com o deputado Lelo Coimbra em torno de quatrocentos mil reais os dois anos, muitos 
diziam que não aconteceriam e foi uma realidade, eu não tenho duvida que na nossa 
vigésima sexta expo agro 2019 não vai ser diferente, mediante tudo isso essa soma deu 
três milhões, trezentos e quarenta mil reais de verbas 2017 e 2018, nesses dois anos 
esse vereador recebeu desta Casa de Leis cento e dezenove mil reais, bruto, liquido 
noventa e oito mil e oitocentos, é pouco, é muito, vamos dizer que trabalhamos, três 
milhões, trezentos e quarenta mil reais, descontando aquilo que eu recebi desta Casa de 
Leis da um saldo de três milhões, duzentos e vinte mil reais ou seja, vinte e sete vezes 
o valor que eu recebi, os talentos foram multiplicados, o tempo de oportunidade eu 
valorizo a cada dia, e quando eu digo da busca de recursos eu digo também das nossas 
caminhadas de atendimento as ruas, aos bairros, as comunidades, omisso não, tempo 
de oportunidade e nós precisamos sim a cada dia aproveitar o nosso tempo, porque a 
bíblia diz também “a arvore que não dá bom fruto, ela é cortada e lançada fora”, é isso 
que o eleitor pensa e eu tenho certeza que não tenho duvida, o eleitor que a cada dia 
mais esta consciente e ficamos muito feliz por isso e quando chegar na época das 
eleições não adianta você mentir, nosso município é pequeno, vai saber o que você fez, 
o que nós fizemos, tudo aquilo que eu disse aqui, tudo tem documento, nas minhas 
caminhadas quando eu digo protocolei, estou acompanhando até ela chegar, até ela 
virar o recurso para poder executar uma obra, tudo no seu tempo, isso foi 2017 e 2018, 
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vinte e sete vezes o talento isso para honra e gloria de Deus, na minha vida é o respeito 
nós precisamos buscar o respeito, e fiquei muito feliz estive ontem na secretaria de 
planejamento, isto que vou dizer aqui pode procurar o Ednei, secretário André e o 
funcionário Jean isso ontem ex deputado Lelo Coimbra, mas ele ainda em 2019 as 
verbas que é do deputado é ele que administra, mesmo que ele não tenha sido reeleito, 
até novembro de 2019 é ele que direciona a verba na qual é da pasta dele, de dois 
milhões a dois milhões e meio eu não tenho duvidas Lelo Coimbra hoje ministro 
adjunto do ministério da cidadania, secretário especial da cidadania ministro adjunto 
do Osmar Terra, isso chegou aqui e esta garantido para 2019, um milhão de reais para 
drenagem e pavimentação do nosso município, duzentos mil reais para a agricultura, 
quinhentos mil reais para a nossa saúde, para o PAB e quatrocentos e cinquenta mil 
reais no ministério do turismo para os nossos shows da nossa festa deste ano, isso aqui 
já esta garantido estive com o Ednei, dois milhões e cento e cinquenta mil reais, eu 
profetizei de dois a dois e meio ele vai mandar, em nome de Jesus ele mandou, Lelo 
Coimbra, eu tive o prazer de defende-lo na campanha e muito, e isso aqui é gratidão 
dos mil, cento e noventa e cinco votos que ele teve nessa cidade, isso é gratidão, e não 
o bastante só esse resumo, dois milhões e cento e cinquenta mil reais ou seja, trinta e 
cinco vezes o que esse vereador vai ganhar no ano de 2019 desta Casa de Leis, é a 
multiplicação, é os talentos, tempo de oportunidade, não podemos deixar de caminhar, 
de seguir, e digo mais esta aqui o ex presidente e hoje vice presidente Genaldo 
Resende e hoje o Presidente Wagner Ribeiro Masioli, 2017 e 2018 eu não pego diária 
para ir a Brasília, nunca peguei, mas foi escolha minha e quem pega é direito e 
precisamos respeitar quem pega, desde que traga recurso, você foi e gastou tanto, o 
que você trouxe, e em 2017 dezembro de 2018 eu peguei uma diária para ir em Vitória 
buscar ambulância, assinar junto ao governador, ambulância que o deputado Marcos 
Mansur no valor de duzentos e cinquenta mil reais e também agradece r mais ao meu 
deputado Lelo por mais ambulância no valor de quinhentos mil reais, peguei sim uma 
diária no valor de duzentos e cinquenta reais em dois anos, não sou contra a quem 
pegar diária, é direito, vamos respeitar, desde que fui em nome desta Casa de Leis ou 
em nome do município esta aqui o que eu trouxe, tem que dar relatório, tempo de 
oportunidade, hoje eu estou muito feliz pelo tempo que eu estou tendo, estou sendo 
muito abençoado, é a troca, vamos abençoar as nossas autoridades, nosso povo, vamos 
trabalhar, nós vamos crescer trabalhando, se eu ganho cinco na minha cidade como 
vereador, se eu doar dois na minha cidade vai ficar os mesmo cinco, mas se eu ganho 
cinco, trago cem, trago um milhão é um milhão e cinco que tem o município, isso a 
matemática é simples, ao invés de falar vamos tirar, vamos trabalhar, vamos produzir, 
porque eleitor jamais a minha promessa de campanha era o seguinte e sempre foi 2012 
e 2016, comunidade preciso do seu voto, uma coisa eu prometo caminhar com vocês, 
lutar pelo nosso município, isso eu tenho feito, essa foi a minha promessa de 
campanha, um eleitor disse o seguinte, vai lá que eu vou votar em você para você 
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ganhar aquele dinheiro do vereador, jamais, que eu vou votar em você para você doar 
o seu salário, não, vai lá e produza, nos represente, eu não poderia deixar de citar o 
nome de duas pessoas aqui José Vicente Santolini Ferreira, foi carteiro de Jerônimo 
Monteiro, alcançou o maior cargo do Espírito Santo no correio, eleitor de Jerônimo 
Monteiro, sempre disse voto em você, mas cuidado com que você vai fazer, você nos 
representa, Gilmar Correa Pimentel, soldado reformado, meu irmão, morava em 
Cariacica, você nos representa Elias, cuidado com o que você vai fazer, eu sempre 
disse durma no seu travesseiro sossegado, porque Deus esta no controle, meu 
compromisso primeiro é com Deus, com a minha família, depois com a sociedade, 
porque enganar o homem é fácil, o difícil é explicar para Deus, e tenho certeza que o 
eleitor vai dizer trabalhe, produza, e quando eu disse essa aqui ainda tem mais algumas 
emendas que pedimos, solicitamos para este ano que é um veiculo que o Marcos 
Mansur vai mandar para Pestalozzi que é um micro-ônibus para a Pestalozzi, esta 
pautado, vai vir, vamos lutar por ela, porque senão lutarmos ela não vai chegar, 
precisamos sim lutar, tempo de oportunidade, vamos juntos, vamos trabalhar, vamos 
fazer jus aquilo que nós tenhamos ganhado, vamos valorizar o nosso tempo e o tempo 
esta passando, muito obrigado e que Deus possa abençoar a todos, boa noite./ 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor presidente, 
nobres pares, ouvintes e todos aqui que estão presentes. Antes de entrar nas pautas dos 
projetos da redução conforme eu fiquei de falar hoje, mas queria deixar aqui um 
registro que hoje nós estamos comemorando se ele tivesse vivo, um grande homem 
publico de Jeronimo Monteiro que é o Senhor Antônio Alves Duarte foi nosso 
primeiro prefeito eleito, foi o prefeito da fundação de Jeronimo Monteiro e hoje estava 
completando cento e sete anos . E falando dessas pessoas que lá atrás fundaram nosso 
município, eles eram pessoas que dedicavam a vida para ajudar as outras pessoas, sem 
interesse no seu próprio bolso, sem interesse enriquecer com a vida publica, muitas das 
vezes com seu Antônio mesmo aconteceu, por ser uma pessoa muito rígida. E nós 
lembramos muito bem na historia que aconteceu com ele sobre o atentado na sua casa, 
até mesmo tentou tirar sua vida para tentar não tirar o poder do nosso município, e a 
dona Diva aquela guerreira e assumiu as regias da nossa prefeitura e deu um exemplo e 
que ficou para nós ate hoje. Antes de falar sobre a redução eu queria falar sobre alguns 
apontamentos, hoje com a forte chuva que passou em Jeronimo Monteiro de pouco 
minutos e tenho que lembrar que nossa cidade ano pós anos sempre tem problemas 
com as enchentes, e nós e principalmente da administração publica tem que prevenir 
essa situação. Vou fazer alguns apontamentos de coisas que acabei presenciando, e 
começando ali na Rua Nestor Ramos no final da rua, toda chuva enche de agua ate 
chegar perto da porta das pessoas. E hoje estava perto da Clinicampo e logo depois a 
chuva estava subindo na rua e fui abordado pelo Jacinto que é da Ótica Vitoria, pela 
Bia Braga que é do Sonho Meu que estavam lavando as calçadas que era lama pura , 
naquele perímetro ali o que acontece a agua desce da rua da Ladeira da igualdade e 
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desce da rua Osvaldo Martins e está afunilando e está avançando as calçadas , isso está 
fazendo a agua ir toda para as lojas ali e dentro do comercio , e os comerciantes tem as 
razões de está nos cobrando, porque ali é uma coisa muito simples o que não está 
dando vazão é o bueiro que não está dando conta e também a forma que o 
estacionamento foi feito ali agora. Antigamente a gente estacionava ali com o carro de 
lado e agora a gente estaciona com ele de frente, o que acontece o pneu ele encostado 
nas calçadas  e está fazendo com agua uma pequena barragem e a agua avança pela 
calçada e enche de aguas dentro das lojas . Então administração publica vamos rever 
essa situação nem que seja construída ali uma divisória para que o carro não usar os 
pneus como “represa” digamos assim. Outra coisa, os moradores da Fazenda Velha e 
justamente tem reclamado muito, principalmente perto da propriedade do Artur 
Bonella que a estrada está péssima , e a gente foi lá e constatou essa situação e quando 
a gente passa na estrada , isso antes da chuva já estava com problema porque eu quero 
ver amanha essa situação . E inclusive eu ate publiquei no grupo da Câmara que estive 
no papagaio e a estrada se você for passar de carro certamente se você for de carro 
novo vai ficar arranhado porque o mato tomou praticamente conta da pista, e o 
vereador Duda comentou disso no inicio da sessão e eu tinha publicado a uma semana 
comentado no grupo de whatsapp  da câmara e falando disso que é uma necessidade 
que a comunidade tem reivindicado. E outra situação sobre essa chuva de hoje que 
quero registrar é ali perto do Banestes, loja da Nanã modas, Pastelaria, em frente Ótica 
com o mesmo problema os bueiros entupidos e agua enchendo muito rápido, e o carro 
passa e acaba jogando agua dentro das lojas e dentro dos comércios das pessoas. Então 
a gente tem que fazer esses apontamentos porque nossa cidade sempre acontece é 
lamentável com o caso da enchente, essas coisas a gente tem que trazer para cá para 
lembrar o gestor que tem que fazer mais bueiros e tem que dar manutenção no que 
estão lá, porque se não tiver manutenção devida vai assoreando e enchendo de terra e 
lixo e vem a chuva e pronto e enche o comercio. Outra coisa também em relação a isto 
até vergonhoso eu falar aqui porque eu já devo ter falado desse assunto umas dez vezes 
que é na Rua João Rodrigues de Oliveira no primeiro mês dessa atual gestão foram lá 
na Rua João Rodrigues abriram uma valeta de fora a fora e inclusive não tinha 
passagem na rua e se as pessoas quisesse passar ali de carro, a pé ou de bicicleta tinha 
que dá a volta lá pelo asfalto para poder entrar na rua, porque o prefeitura teve um 
problema lá e não quis mexer no sistema de drenagem simplesmente mandaram as 
maquinas abriram o buraco e não voltaram mais e abandonaram e a única coisa que 
eles fizeram de tanta reclamação e depois que a Gazeta veio aqui em Jeronimo 
Monteiro e teve que mostrar aquela vergonha e foram acertar a rua, mas o restante está 
aberto dando bicho e detalhe quando vem a chuva enche as casas de todos os 
moradores, e a primeira é a minha deve ser por isso que o prefeito não tem interesse 
em mexer, porque a primeira casa que enche d’água primeiro ali é a minha. E hoje a 
gente passa lá depois de qualquer chuva aquele buraco aberto, e eles há um tempo eles 
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jogaram umas manilha que agora as manilhas estão servindo para reprodução para 
bicho e está segurando as aguas nos terrenos e não está deixando ecoar porque está 
jogada de qualquer jeito, porque a maquina simplesmente fez um buraco e jogou as 
manilhas de um lado e de outro e está servindo de represa, e a represa vem o que agua 
parada é dengue, é mosca, mosquito, infestações de bichos e está acontecendo isso, 
talvez ele não estar dando essa atenção porque o vereador Mitter mora ali e está 
querendo causar esses problema, então é bom deixar isso aqui registrado. E também 
um pedido do Tiago Nantet do Tão ali que seja feita a poda das arvores do centro da 
cidade porque mesmo hoje na ventania e nós estávamos ali em frente o São Sebastião a 
arvore já está na altura do fio justamente aqueles portes em frente ao São Sebastião já 
estão dentro das arvores e você passa a noite ali e está tudo escuro porque as arvores 
tomou conta ali e os fios já estão muito próximo as arvores e se vim uma ventania 
pode dá um incendi ali e pode trazer uma tragédia , então peco o secretário de obras 
para dá uma ida lá  agora porque pelo visto a chuva está vindo por ai. Falando agora 
em relação aos nossos três projetos de redução porque é muito fácil vim aqui e cobra a 
promessa dele que acha que o vereador tem que ganhar para mostrar trabalho, e fala 
isso, mas depois quer cobrar do outro, tudo bem é direito, mas vamos falar o seguinte 
nós vivemos em uma realidade econômica no município e no país que não é realidade 
paga ao salario de cinco mil reais ao um vereador, nos na legislatura passada 
pagávamos o sétimo maior salario de vereador do Estado, isso porque somos uma das 
cidades mais pobre do Estado. E a vereadora Claudia fez um apontamento ali com 
relação do material da Odontologia do munícipio falta um técnico, falta material, 
autoclave quebrado, varias vezes a vereadora solicitou equipamentos aqui porque na 
área Odontológica precisa e vários munícipes chega para gente e fala que não está 
tendo atendimento disso , não estão fazendo canal, não fazendo isso porque não tem 
material, as vezes não tem autorização do município porque não tem recurso. E outra 
situação do vereador Duda que também é servidor sai daqui quatro horas da manhã 
para Vitoria às vezes o motorista fica por lá, passe e come um lanche e na hora paga o 
próprio almoço e a diária dele é cinquenta reais. E nós estamos falando em outra 
situação nosso município está pelo quarto ano consecutivo sem um reajuste 
inflacionário dos servidores públicos municipal pelo quarto ano e enquanto a gente 
fala salario dos vereadores naquela época à gente foi até criticados e fomos 
comparados ao professor, mas porque na minha opinião os professores é uma classe 
que inclusive qualquer politico tem que respeitar primeiramente, porque sem o 
professor não existi nenhuma outra profissão , não existe medico, não existe 
advogados , e porque a gente não compara , igual a gente fica chamado um ao outro de 
nobre Edis, porque a gente não compara aos nobres professores , porque sem eles nada 
e nenhuma outra profissão ia existir . Então comparado a isso na época no movimento 
dos palhaços e pedimos a redução do salario e hoje a gente está num momento muito 
critico na nossa economia no nosso município, por mim reduzia mais não ia ser só três 
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mil e oitocentos não, em minha opinião o salario tinha que ser dois mil e pouco igual à 
gente apresentou no inicio do mandato sendo para a próxima legislatura, foi o vereador 
Genaldo inclusive que sugeriu os três mil e setecentos e cinquenta, e nós fizemos uma 
reunião da Comissão de Finanças e Orçamento onde é presidido pelo vereador Anu, eu 
sou Relator e o vereador Genaldo que fez parte e inclusive ele sugeriu o valor eu 
justamente para poder fazer esse calculo e conseguir essa redução, porque se a gente 
não reduzir e manter esse salario e na hora que o futuro prefeito ou o prefeito der um 
reajuste para os servidores os vereadores também terão aumento justamente juntos 
com os servidores , e imagina quanto isso não vai dar. Se tiver uma perca de trinta por 
cento a gente dá um ajuste aos vereadores com base do salario de cinco mil reais, isso 
é porque está previsto na nossa lei que regulamenta o salario fala que é automático, 
então se a gente não trouxer para baixo na hora que vim qualquer reajuste vai subir de 
novo. Então nós sentamos e fizemos os cálculos e o que dá para se feito em Jerônimo 
Monteiro com oitocentos mil de economia dentro de quatro anos, muita coisa tem 
bairros inteiro que fala com trezentos mil faz o saneamento e resolve o problema 
daquela comunidade, nos temos um problema de enchentes, nós temos um problema 
que é os servidores perdendo no salario e perdendo o potencial de compras, isso faz o 
que, que ele compra menos, o comercio vende menos e emprega menos e gera menos 
impostos. Então é um ciclo vicioso, nós temos que abrir mão para poder dar uma folga 
para o gestor publico poder trabalhar, porque se entra em uma situação dessa igual 
estão acontecendo no Rio de Janeiro município mais municípios sem conseguir pagar a 
folha de pagamento, atrasando o pagamento, as pessoas três, quatro meses sem 
receber, porque virou uma bola de neve não do pode reduzir salários mais de 
funcionário, mas dos vereadores, do prefeito, do vice-prefeito pode, do prefeito que 
ganha quatorze mil e a gente fez um comparativo que Colatina que é Sergio Menegueli 
lá, é uma cidade do tamanho de Cachoeiro ganha sete mil, cidade igual a Alegre é 
nove mil, Muniz Freire os vereadores estão ganhando hum mil e quinhentos reais que é 
aqui do lado. E a gente vai viabilizar essa situação, ai vai falar: “ah mais o salario vai 
reduzir vai ficar ai voando”, que voando gente, dinheiro tem que ser bem empregado, 
tem que ser bem gasto, isso depende de quem, dos gestores públicos, da câmara, dos 
vereadores, do prefeito e isso vai ser definido com quem administra o município. E nós 
temos que deixar claro esses sacrifícios e digamos assim para alguns que acham não 
tem que abrir mão por nada do salario é justamente para salvar o município, eu ouvir 
uma frase hoje e fiquei muito triste, a pessoa: “tem que pensar no hoje, amanhã é outra 
coisa”, eu escutei isso na câmara, se nós não pensarmos no amanha o que será de nós. 
E imagina os servidores públicos lá e batendo na porta da gente “oh meu salario está 
atrasado”, olha o município não tem dinheiro porque não tem arrecadação, na hora que 
vim o aumento dos servidores o nosso vão subir com a base de vocês, se o salario tiver 
cinco mil reais os do vereador, quatorze mil do prefeito, o prefeito vai ganhar igual o 
presidente da republica no final das contas, presidente da republica ganha trinta mil 
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reais, se você pegar a conta o salario de quatorze mil que foi estipulado era quatro mil 
reais a menos do salario do que um presidente da republica, esse salario de quatorze 
mil reais do prefeito do município, pode pegar um histórico ai e pode olhar lá em dois 
mil e doze. Então a gente fala o seguinte “ah eu não vou votar no projeto porque o 
Mitter vai aparecer ele sempre toda a vida brigou por causa disso” não, o que temos 
que fazer é pensar na população, na maquina publica sadia, porque se a gente não fizer 
isto lá na frente qualquer pessoa que assumir essa prefeitura estará pegando uma 
bomba na mão, porque eu tenho muito medo dessa bomba atingir principalmente quem 
move a maquina publica que são os servidores que depende disso aqui. E inclusive a 
gente fala do projeto ficha limpa que já foi aprovado por unanimidade por essa Casa e 
constatamos que o servidor que está lá ocupando o cargo de presidente do instituto é 
ficha suja e até hoje essa lei não foi cumprida, eu me preocupo, a pessoa já provou que 
não sabe administrar o dinheiro dos funcionários e está lá no instituto. E nós temos que 
ter compromisso a gente olha, o vereador Fabiano fez um calculo excelente quanto que 
dá de economia para o município, e vou deixar claro se a gente não reduzir e manter o 
salario na hora que dê aumento dos servidores vai aumentar dos vereadores também , e 
se der dez, vinte por cento é mil reais a mais , de cinco vai passar para seis , se a gente 
passa para três e setecentos vai ser menor , o impacto vai ser menor, a economia vai 
ser muito maior para o município. Então a gente fala isso era muito fácil virem aqui e 
pedir uma redução e dizer que não é a favor e jogar para torcida é muito fácil, mas a 
gente está aqui lucido e com salario que a gente conversou com outros colegas na hora 
que a gente fez o projeto a maioria, não vou citar nomes porque a maioria falou que ia 
votar favorável, mas espero que com as reuniões do senhor prefeito não tenha 
interferido no voto de ninguém, porque o voto é de cada um e a gente sabe disso. 
Então eu falo e bato novamente nessa tecla nós temos que fazer esse sacrifício mesmo 
que alguns mereçam ganhar mais de cinco mil eu reconheço tem gente que trabalha 
mesmo e dedica a vida a isso, mas para a gente se dedicar a isso e poder lá na frente e 
olhar para nosso município e falar assim: “olha eu ajudei ajustar as contas publica, eu 
não estou deixando dívidas para chegar lá na frente não poder pagar os servidores, não 
estou deixando dívida para chegar lá na frente e deixar de ter remédio na farmacinha”, 
porque oitocentos mil faz muita diferença. Então senhor presidente não quero me 
estender muito, porque é um desejo da população que já expressou diversas vezes e 
deixo aqui o valor que eu queria que colocasse é um valor bem menor que este 
apresentado, mas como tinha sido um valor consensual para a gente poder ter  os votos 
suficientes para poder ter essa redução ate naquele momento aonde foi feito aquele  
projeto , e a gente está pensando principalmente em primeiro lugar é no amanhã e no 
bem estar do nosso município. E porque nós estamos aqui passageiros, nós vereadores, 
prefeito e secretários são passageiros na administração publica, a gente sai e os 
efetivos continuam e se a gente não deixar isso no lugar lá na frente vão sofrer maiores 
consequências, e hoje nós já vemos o município não tem dinheiro, não tem como pagar 
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os efetivos, não tem como pagar os reajustes, porque a folha de pagamento está lotada, 
pagasse um dos maiores salários do executivo do Estado do Espirito Santo. E concordo 
que o secretariado tem que ser qualificado e falamos isso na reunião, portanto 
mantemos o salario dos secretários e nem reduzimos, acho que tem que ser porque se 
não dar oportunidades para o prefeito buscarem gestores competentes lá fora. Então a 
gente tem que mensurar isso e colocar isso na ponta do lápis, e pensando no município 
não no próprio bolso já redução, obrigado a todos, boa noite. VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – Respeitar o livre arbítrio a decisão e o 
caminho que cada um escolhe, e independente de qualquer coisa ou situação, 
exercitarmos o AMOR. Não fazer acepção, distinções entre pessoas, ter a consciência 
que somos todos iguais, e não julgar nos colocando na qualidade de juízes porque 
ninguém é. Com estas palavras, que são a expressão da minha opinião, e que a meu 
ver, são também pontos de um curto, porém estreito caminho, e certamente o reflexo 
da identidade Cristã. Novamente, desejo a Vossa Excelência Senhor Presidente 
Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, Internautas e ouvintes da rádio VIDA 
FM, presentes aqui no plenário desta casa de Leis, carinhosamente e de forma muito 
especial a todos os funcionários da educação que ao meu ver fazem das tripas o 
coração para ofertar uma educação de qualidade para o nosso município, recebam os 
meus parabéns por isso. Fazendo uso deste Grande Expediente, quero falar um pouco 
da Campanha da Fraternidade 2019 da Igreja Católica, o Hino da Campanha, tem 
como Tema,  “Fraternidade e Políticas Públicas”, e como Lema,  “Serás libertado pelo 
direito e pela justiça”, texto este que se encontra na Bíblia Sagrada, no Livro de Isaias, 
capítulo 1 e versículo 27. O refrão do hino da Campanha, diz: “Pelo direito e a justiça 
libertados, povos, nações de tantas raças e culturas, por tua graça, Ò Senhor, 
ressuscitados, Somos em Cristo, hoje, novas criaturas”. Pontuo ainda sobre a estrofe 
04 do hino que diz: “Ser um profeta na atual sociedade, da ação política, com Fé, 
participar, é dom de Deus, que faz do Amor, Fraternidade, e bem comum, faz bem a 
todos se tornar. Ser profeta e político nos dias atuais, evidentemente não é fácil, nós 
precisamos ter Fé e participar das ações políticas todos. Estes dons de Deus, tanto 
profecia quanto politica, precisam ser exercitados buscando incessantemente o Bem 
Comum. O Bem Comum que para a religião destacando-se as Cristãs, refere-se a bens 
imateriais, por exemplo, o Bem-estar social, a Felicidade, a Fé, a Paz e porque não 
dizer a salvação. No conceito Filosófico, acreditamos que está relacionado com o ideal 
de progresso que devemos alcançar, enquanto sociedade. Por exemplo a igualdade 
social e econômica, onde todos possam ter no mínimo condições e melhor qualidade 
de Vida satisfatória. O Bem Comum pode ser definido ainda pelos interesses públicos, 
que devem beneficiar não um ou outro, mas a sociedade como um todo. Lutar pelo 
Bem Comum é algo que agrada a todos, ao povo, a comunidade e aos que são e se 
sentem iguais. Enfim, assim como o escritor Max Weber; acredito que a política é a 
ciência do bem comum. A politica é a ciência do bem comum. Acredito mais, que 
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devemos nos interessar, buscar e aceitar Jesus e seu sacrifício, para de fato conseguir a 
Salvação que é o bem comum imaterial, e enquanto políticos, devemos aprender a 
viver para política e não dá politica. Só assim iremos evoluir e alcançar o objetivo e a 
prosperidade que sonhamos. Parabéns a Igreja católica e a todos cristãos, por se 
interessar pelo Bem Comum. Tanto na religião, quanto na política. Quero mais uma 
vez, parabenizar e agradecer o Grupo de Whatsapp “Peruca Safada”, que certamente, 
junto com o Bloco Carnavalesco “Unidos da Rua de Cima” foram o ponto alto do 
carnaval de Jerônimo Monteiro “Terra da Laranja” no início deste mês. Agradecemos 
a todos os envolvidos no acontecimento do carnaval, que é uma festa popular de 
tradição, e que, deveria sim, ter maior apoio da Administração Pública. Parabéns ao 
Grupo “Peruca Safada”, e ao Bloco “Unidos da Rua de Cima”, e contamos com vocês 
no carnaval 2020. Insistentemente expresso minha opinião, que acredito como a dos 
demais Edis, é para que seja concedido reajuste dos servidores públicos municipais, o 
possível e consensual. Visando sobre tudo, a valorização da classe e o reconhecimento 
dos direitos. E claro o bom funcionamento da máquina pública. O que pedimos ao 
executivo, é que procure o diálogo, para que seja concedido o mais breve possível, um 
reajuste consensual, e que é direito dos servidores. Ticket, vale feira, cartão 
alimentação e outros benefícios certamente são bons,  por isto são benefícios. Mas, o 
benefício maior e principal, sem dúvidas, é a reposição salarial a qual os servidores 
têm direito que já vai para o quinto ano de atraso. Acredito que a Democracia é uma 
ação que precisa ser exercitada pelo diálogo e pela negociação, ou cederá ao que é 
antidemocrático, e condicionará ao desequilíbrio das coisas. Quero pontuar 
rapidamente sobre os projetos de redução salarial dos entes políticos municipais, de 
autoria da Comissão de Finanças, a qual sou Presidente, e que está em pauta. Onde, 
além da compreensão dos anseios do povo, devemos compreender também a 
necessidade de economia, se não para o Legislativo, para contribuir com a 
possibilidade de beneficiar os servidores de nosso município com um reajuste possível, 
consensual e o mais importante pontual. O reajuste dos servidores tem que ser pontual, 
independente do que aconteça nas outras esferas do poder o nosso município tem que 
ter compreensão porque é direito dos servidores e o reajuste tem que ser pontual, 
enfim, votar a favor destes projetos acreditamos ser o certo a se fazer. Devemos votar 
sim com nossa consciência, não uma consciência individual, mas uma consciência 
coletiva e que reflete os desejos do povo, desde já contamos com o apoio de todos os 
nobres vereadores na aprovação deste Projeto que certamente é um Projeto atípico no 
País ou talvez no mundo, ter uma comissão de Finanças em uma Casa de Leis que 
propõe tal medida que é reduzir o salario dos representantes políticos. Continuando, 
pontuo sobre o oficio 017/2019, onde o Deputado Estadual Theodorico Ferraço, a 
pedido realizado por mim, destinou uma emenda no valor de 30 mil reais, para 
aquisição de um secador de café para comunidade de Taquaruçu e região.  Ofício este 
inclusive, entregue ao Srº Adevair Regini, líder na Comunidade, para providências e 
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aquisição do Secador de Café, que certamente será de grande importância para 
comunidade. Agradecemos profundamente o Deputado Theodorico Ferraço, e pedimos 
ao Senhor Sergio Fonseca, Prefeito Municipal que não deixe qualquer tipo de 
rivalidade política prejudicar as pessoas. Como foi a situação por exemplo, onde o 
então Deputado Federal Paulo Foletto nos enviou 300 mil para construção de uma 
praça pública no município, mas que o prefeito perdeu, deixou voltar os recursos, por 
meras questões políticas. Onde infelizmente os maiores prejudicados foram os 
moradores da localidade onde seria construída a praça. Acredito que com atitudes 
corretas podemos demonstrar que podemos sim ser independente e fies aqueles que 
nos elegeram e ao povo de modo geral e não submissos a vontade de um ou outro 
gestor. Aproveito aqui Senhor Presidente e demais Vereadores para convida-los a 
assinar o Projeto que denominaram toda a área geográfica adquirida de Alegre no final 
de 2018, precisamente no dia 21 de novembro de 2018, de Oriente, inclusive peço para 
que os vereadores interessados procurem o setor administrativo desta Casa que 
solicitam o nome dos senhores no referido Projeto caso queiram, considerem para 
questão de organização geográfica e administrativa esta propositura é conveniente para 
todos os que pertence a Jerônimo Monteiro, contamos com o apoio dos nobres Pares, 
Vereadores para continuar a fazer o que é certo e organizar as coisas e 
automaticamente termos o povo como parceiros. Eu aprendi que na vida nós temos que 
ter coragem e jogar limpo, pois coragem e jogo limpo são algumas das necessidades 
que a vida requer, estou certo que é isto que devemos ensinar a todos os cidadãos, ter 
coragem e jogar limpo, a disciplina e a ética devem ser características das pessoas, 
inclusive e talvez, principalmente do entes políticos, enfim a vida sendo uma só e 
curta, sendo politico ou não requer isto, coragem e jogo limpo. Eu agradeço a todos e 
como homem e politico que sou o meu compromisso permanecerá o mesmo, estar 
sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira possível, para que nós 
possamos juntos alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçados claro no Diálogo, 
na Paz e no Progresso. Boa noite a todos e estamos juntos sempre./ VEREADORA 
LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Boa noite senhor Presidente, Wagner 
Masioli, Vice-presidente Genaldo, nobres colegas, Secretário de educação, Vilmar 
Lugão Britto, é um prazer, uma honra o senhor está aqui com a gente, nobres 
professoras, e diretoras, obrigada a todas vocês pela presença. Voltem sempre. Hoje 
estamos com muitas matérias em pauta, mas quero aqui falar deste projeto de lei do 
executivo. Sei que muitos funcionários estão ansiosos por este auxilio alimentação que 
está no valor de duzentos e sessenta reais aos efetivos e estáveis, só que os nobres 
colegas não acharam de acordo colocar em votação, primeiro vai encaminhar para 
comissão para estudo. Por mim não tem necessidade de tirar para isto, tantos outros 
projetos já passaram por aqui, já foram votados sem passar por comissão e este já 
existe este tíquete, é só uma alteraçãozinha e este tíquete não contabiliza como gasto 
pessoal. O nosso índice de funcionários está muito alto não tem como dar o reajuste, o 
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que mais a gente queria seria o reajuste, todo mundo está contando com isso, mas no 
momento a única coisa que pode ser feita é este tíquete alimentação. Eduardo Gomes 
– Senhor Presidente, eu sugiro que durante os dez minutos que vamos parar para 
discutir estes projetos, como o plenário é soberano coloca este projeto do tíquete para 
ser votado hoje, uma vez que os funcionários já veem sofrendo com esta defasagem no 
salário.  Presidente Wagner Ribeiro Masioli-  Na hora do intervalo vamos suspender 
e vamos analisar, segundo o nosso vice-presidente e nossa assessoria jurídica este 
projeto não está apto a ser votado, está sem parecer jurídico, está faltando impacto, 
vamos sentar e reunir para gente ver. VEREADORA LUZIA ZUCOLOTTO -  Já 
existe este tíquete é só mesmo um aumentozinho a ainda está com polêmica, mas como 
disse o nosso amigo vereador Elias que falou muito bem “enquanto ficam tentando 
denegrir nossa imagem nós estamos ai trabalhando, né vereador? Esta semana chega 
nosso ônibus, o “transpovo”, chega nesta semana, é mais um trabalho, um 
compromisso feito pelo nosso prefeito. Ontem eu, Celso e o prefeito Sérgio Fonseca 
estivemos em Vitória com o Deputado Vandinho Leite que é do partido do PSDB, 
fomos em busca de recurso para o nosso município. Pedimos emenda parlamentar, está 
aqui, protocolado, emenda para agricultura, para compra de saibro,; foi solicitado uma 
verba para construção de um campo bom de bola e restauração dos campos bom de 
bola de nosso município. Eu fiz um oficio pedindo campo bom de bola para 
comunidade de Oriente, pois esta comunidade está precisando de um incentivo ao 
esporte. Fiz também um oficio ao Senador Marcos Duval solicitando verba para 
implantação de projetos de calçadas com acessibilidade para idosos e pessoas com 
mobilidade reduzida, então a gente está sempre trabalhando. Ano passado, como o 
vereador Elias comentou, quantas viagens eu, juntamente com o prefeito fomos lá em 
busca de conseguir Oriente, Santo Amaro, Jacutinga, Florestinha, pertencer a Jerônimo 
Monteiro. Quantas viagens atrás da antena que veio para o Oriente?  Nós estamos 
trabalhando. Não é só fazer o pedido, fazer os ofícios mandar para lá e ficar aqui de 
braços cruzados, assim não vem não. Temos que ir atrás, ir em busca, aí vem falando 
de redução, redução é para quem não trabalha, porque se a gente está trabalhando, se a 
gente está trazendo beneficio para o município a gente tem que ser valorizados.  Se 
este dinheiro da redução fosse destinado ao servidor, mas não é. O vereador Anu 
quando estava como vice presidente, quanto ele lutou para que aumentassem o 
subsidio da Câmara, foi lá embaixo, brigou por isso, aí se vai reduzir o salário do 
vereador, este dinheiro vai ser destinado a reforma, a construção, enquanto que o 
vereador está ai trabalhando, está em busca de alguma coisa, eu não estou de braços 
cruzados, eu estou na luta. Eu sou contra a redução; eu sou contra a redução. Redução 
para o secretário? Gente, com o secretário trabalha? Se reduzir o salário de secretário, 
não vão encontrar secretário para trabalhar na próxima gestão.  Não vão encontrar. 
Quem vai vir trabalhar aqui para ter a responsabilidade que o secretário tem para ter 
ainda o salário reduzido?  Não tem como. Prefeito também. É muita responsabilidade. 
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Temos que pensar na responsabilidade, nos compromissos e naquele que trabalha.  
Agora para aquele que não trabalha, eu acho que tem que ser reduzido mesmo. Tem 
que ser reduzido para aquele que não trabalha, mas aqui no nosso município os 
vereadores estão trabalhando, então realmente eu sou contra.  Aparteando Elias 
Lugão Britto -   Primeiramente quero parabeniza-la, você está aproveitando bem o seu 
tempo, é tempo de construir. É importante quando alguém vem falar de redução, é 
importante que venha dizer “eu trouxe isso”, “eu produzi isto”, para depois poder tirar 
aquilo. Vou dizer uma palavra bem direta, quatro mil, novecentos e noventa, muitas 
vezes é muito para alguém que está aqui; três mil setecentos e cinquenta, às vezes é 
muito; mil reais às vezes é muito e vou mais longe; de graças as vezes é muito porque 
as vezes está ocupando lugar de quem poderia está aqui produzindo. É tempo de 
construir, é tempo de produzir. Parabéns a Vossa Excelência pela luta, pelas suas 
demandas, que a gente tem visto buscar para o Oriente e para o município de Jerônimo 
Monteiro. Precisamos dar mais ênfase a isto, “estou buscando”, “protocolei”, “estou 
indo”, “estou trazendo”, “está chegando”, isto que é importante para nosso município, 
tenho certeza que quase em sua totalidade  os eleitores, o povo quer é isso, não é 
perguntar quanto você ganha,   mas sim, quanto vocês está trazendo. Vamos focar 
nisto. Vereadora LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Então gente, é isso aí, a 
gente tem que trabalhar, tem que lutar. É muito fácil você ganhar e ficar sentado aqui, 
só no município. Outra coisa que acho muito injusto é a gente votar neste salário para 
o próximo mandato, eu nem sei se eu vou estar aqui, mas eu não quero que o outro que 
esteja em meu lugar seja com salário reduzido, tenho que trabalhar para permanecer e 
continuar no meu mandato, mas eu não sei se vou estar aqui. Eu não estou votando no 
meu hoje, estou votando em quem for entrar no próximo mandato. Ontem estive 
conversando com nosso Deputado Vandinho, Junior Abreu que é o secretário de 
esportes e eles também falaram assim: “redução é para atrasados” e eu concordei com 
a fala deles. Neste  momento quero deixar aqui sobre uma fala dita na ultima sessão do 
dia primeiro de março onde me usaram covardemente em redes sociais para denegrir 
minha imagem. Errar é humano, atire a primeira pedra quem nunca errou no falar, e eu 
sou humilde o bastante para reconhecer meu erro e pedir desculpas e pedir perdão pela 
colocação errada entre mata-burros e quebra-molas, foi o que eu fiz, mas alguns mal 
intencionados, de coração maldoso editaram a minha fala, cortaram a parte no 
momento em que eu me retifico e digo que seriam quebra-molas ao invés de mata-
burros, querendo assim aproveitar do meu erro para denegrir minha imagem, 
induzindo até mesmo a interpretação que eu estaria ofendendo os moradores do bairro 
da CCPL, jamais, jamais vou ofender alguém, eu, Luzia não tenho maldade no meu 
coração, graças a Deus, isto é coisa de quem não tem foco no bem estar, no bem 
comum, no bem coletivo. Volto a pedir desculpas pelo erro, mas sei que os moradores 
do bairro CCPL e os outros de boa intenção entenderam que eu estou buscando o bem 
comum de todos e que as ofensas sofridas dentro das postagens mal intencionadas 
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serão respondidas pelos mesmos em outro momento. Chamo isso de pessoas infelizes, 
pessoas felizes têm sentimentos bons dentro de si, espalham o bem, espalham 
felicidade. Quero deixar uma mensagem para quem publicou, para quem compartilhou, 
curtiu, quem comentou esta postagem mal intencionada, “eduque seu coração, eduque 
sua mente, para o bem, para o amor, para a amizade. Vamos exercitar o amor ao 
próximo, a compreensão, o diálogo, a generosidade, vamos trabalhar com amor, vamos 
lutar um pelo outro não é querer derrubar o outro não, tenho certeza se você viver 
assim você será muito mais feliz e o fruto vem. A parábola do vereador Elias da árvore 
que dá bons frutos, a árvore que dá maus brutos tem que ser cortada e a que dá bons 
frutos tem que ter progressão. Eu fiquei muito chateada, muito triste do jeito que foi 
cortada a minha fala, porque quem ouviu a sessão toda ou assistiu o vídeo da sessão 
viu que no mesmo momento eu voltei e pedi desculpas, mas não, eles acharam melhor 
colocar só aquilo que eu fiz de errado, mas não tem problema, nada pode derrubar 
aquele que Deus escolheu para vencer. Boa noite a todos. Aparteando Claudia 
Fonseca Bernardo – Voltando  ao assunto da redução dos subsídios, dos salários dos 
vereadores, eu me coloco assim, sou da funcionária pública e sou vereadora e a gente 
realmente vê que tem uma inversão de valores, não estou criticando ninguém, mas por 
exemplo, eu fiz odontologia, cinco anos de faculdade, mais dois ano em Volta 
Redonda, depois mais dois anos em São Paulo e depois mais dois anos em Vitória, são 
seis anos de especialidade, e apesar de ter feito faculdade e todos esses anos de 
especialização para exercer o que exerço hoje é metade do salário  que ganho aqui na 
câmara,  se fizermos uma auto análise eu acho que meu salário como dentista deveria 
ser o salário de vereador e aqui meu salário seria o que eu ganho lá, não estou 
ofendendo ninguém, o salário de vereador deveria ser o de dentista que é dois mil e 
quatrocentos reais; outro exemplo, um motorista vai para Vitória a diária dele é 
cinquenta reais, se ele passar por Vila Velha tem o pedágio, dez reais ida e dez reais 
volta. Estou fazendo fisioterapia em Vitória devido ao acidente que tive, eu vou uma 
vez por semana com o motorista da saúde,  eles saem daqui quatro horas da manhã e 
voltam nove e meia da noite, pagando pedágio com o dinheiro deles e as vezes até 
estacionamento. A diária deles é cinquenta reais, a diária de um vereador é duzentos e 
cinquenta reais, a do prefeito eu acho que é trezentos reais, então há uma discrepância 
de fato nos salários, isso eu não vou negar. Querem manter o salário do Legislativo, 
Executivo, tudo bem? Mas há uma discrepância muito grande porque nosso município 
é um município muito pobre. Então, isso que faz a gente pensar, não quer dizer que 
vereador ganha muito, não é isso que quero dizer, quero dizer que há uma divergência 
de salários. Obrigada! Vereador LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – Isso já 
foi votado e o salário do vereador poder ser até  trinta por cento do salário do 
Deputado, então a gente não está fora da lei, estamos dentro da lei que rege isso aí. 
Aparteando Leneandro Braga Goulart – Anu -  Com relação a  questão de troca de 
salários por coisas que a gente consegue, se pegarmos as leis do nosso município 
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veremos quais são as atribuições dos vereadores e as atribuições não inclui sair daqui 
para ir atrás de emenda não, é bom conseguir, mas as atribuições dos vereadores são 
simples, fiscalizar e legislar e eu acredito que sou bem efetivo nas minhas funções aqui 
na Câmara, Mitter também é bem efetivo nestas questões; criar leis, então assim, nós 
somos efetivos, nós retribuímos e ainda assim entendemos os anseios do povo, não só 
de Jerônimo Monteiro, mas em todas as esferas dos municípios, Estados e País, há 
necessidade de compreender o anseio do povo e dá o braço a torcer só um pouquinho, 
e reduzir. Não estamos pedindo uma redução que vai prejudicar ninguém, é uma 
redução sóbria, que a sociedade, o País espera ver. Tomara que nós sejamos exemplo 
para todo o País. Obrigado!  VEREADORA LUZIA ELENA ZUCOLOTO – Quero 
ler um oficio que fiz hoje ao Senhor Prefeito, está aqui nosso secretário de Educação, 
colegas professoras e diretoras, diante destas tragédias que vem acontecendo nas 
escolas como aconteceu em São Paulo e vem acontecendo aqui em nosso município, 
que pessoas entram nas escolas seja porque o portão só está encostado, às vezes até 
mães muitas das vezes drogadas, daí solicitei ao nosso Prefeito e ao Secretário Vilmar, 
que sejam disponibilizados vigilantes ou porteiros nas escolas municipais no horário 
de expediente com a máxima urgência, visando aumentar a segurança dos alunos, 
professores e demais servidores e na impossibilidade de fazer novas contratações que 
seja feita uma readequação no horário dos vigias do período noturno para o diurno, 
uma vez que a preservação de vidas é muito mais importante do que a de bens 
materiais.   Gostaria muito, senhor secretário, que fosse atendido este meu oficio para 
maior segurança das nossas crianças e dos nossos profissionais. Uma boa noite a todos 
e obrigada./ VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Quero cumprimentar 
a Mesa, ao secretário de Educação Vilmar Lugão Britto, corpo docente da educação, 
vereadores e a todos presentes nessa sessão. Quero registrar meus votos de Pesar pelo 
acontecido dia 13 em Suzano na grande São Paulo. Com relação ao requerimento da 
vereadora Luzia, junto ao Prefeito, secretário, fica o meu apoio ao meu ver nosso 
município, nosso colégio, senhor secretário aqui presente deveria ter mesmo um 
porteiro porque assim ele restringisse a entrada de qualquer pessoa que fosse, alguns 
pais, pessoas conhecidas do município poderia ter acesso, se chegasse uma pessoa 
estranha perguntar quer conversar com quem, chama-se essa pessoa, nós temos os 
professores aqui presente, nós também na sociedade nós temos alunos ou ex alunos, 
amigos dos professores, mas que estão no mundo das drogas, estamos vendo nosso 
meninos crescer, essa semana chegou um menino que vi crescer, esses dias ele chegou 
na minha padaria se perguntou se podia pegar um guardanapo, esse menino é usuário 
de entorpecentes, porque pega guardanapo para usar drogas, aparentemente é um 
menino que eu deixaria entrar na minha casa em qualquer lugar, mas a gente não sabe 
o uso de entorpecentes o que esta fazendo com essas crianças, inclusive meu filho 
também estava com um jogo de free fire antes do acontecido, eu já havia falado com 
ele, conversando com ele para deletar isso do celular, e ele sempre fazendo de duro, no 
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dia do acontecido tá vendo estou falando com você, não é pelo acontecido de  Suzano, 
já tinha falado antes, ele tirou do celular, eu fiz isso porque eu vi uma reportagem que 
o  governo Bolsonaro vai banir esses jogos de violência, fica o meu voto de pesar pelas 
famílias das pessoas falecidas, das pessoas feridas, da sociedade por um todo, que isso 
chocou não só a cidade de Suzano, mas toda a sociedade do Brasil todo. Quero 
parabenizar o carnaval acontecido na nossa cidade, feito pelo bloco peruca safada e 
unidos da rua de cima  parabenizo também a todos os comerciantes, todos os amigos 
que ajudaram para que a festa acontecesse, tudo ocorreu muito bem, isso é prova que 
para nós fazermos uma festa do carnaval não precisa de cem mil reais da prefeitura 
para fazer uma festa acontecer, cada um ajudando um pouco a festa acontece, 
parabenizo a todos que estiveram a frente. Falando um pouco da redução salarial o 
vereador Leneandro disse que foi feito pela comissão, eu faço parte dessa comissão 
como membro quero dizer que se sair no Facebook ou nas redes sociais que Genaldo 
foi favorável não esta assinado, eu não assinei a proposta de redução salarial, foi 
assinado pelo Vereador Mitter e Leneandro, já estou falando porque as redes sociais 
que ao meu ver é uma das perdições para as pessoas que não sabem usar, é uma 
perdição para o País, para o município, as pessoas as vezes denegri a imagem dos 
outros sem perceber, as pessoas ofende o outro sem perceber, mais uma vez minha 
amiga vereadora Luzia foi motivo digamos de chacota, porque alguém cortou a fala 
dela na integra e jogou nas redes sociais, querendo denegrir, as vezes as pessoas 
pegava aquele vídeo e via daquele jeito, eles faziam menção daquele jeito que viram, 
mas na mesma fala ela se justifica do erro, porque ela citou mata-burros ao invés de 
falar quebra-molas e esta nos arquivos o requerimento que foi protocolado quebra-
molas, eu acho que pessoas de bens, uma pessoa cristã, jamais iria fazer isso, maldade, 
covardia, teve discussão eu acho que é por isso que o secretário esta aqui que no final 
de uma fala de uma pessoa falou # falta gestão, transparência e competência, esta 
ferindo todo o corpo docente da educação e tenho certeza que as vezes na hora que foi 
postado isso, não postou com o coração de ferir todos não e tenho certeza disso, mas 
que tanto fica usando as redes sociais que acaba ferindo pessoas boas sem saber, eu 
quando li e logo pensei feriu todo mundo, porque é gestão, eu nunca vi ninguém 
administrar sozinho, a gestão é todos, é um grupo. Foi falado a questão do reajuste 
salarial a Câmara vai ter aumento, estou com dez anos de mandato hoje, nunca teve 
correção salarial no Legislativo para agentes políticos, nunca teve, falaram que 
vereadores de Muniz Freire recebem mil e quinhentos reais porque foi detectado uma 
lei errada que o promotor fez valer e teve que valer a lei anterior que o salario é de mil 
e quinhentos reais, questão salarial, nós nem deveríamos esta aqui discutindo questão 
salarial, se é para o próximo pleito, o certo seria nós estarmos discutindo final do ano 
que vem, mas tem alguém querendo se aparecer na questão salarial e tenho certeza que 
vai para as redes sociais vai citar se eu votei favorável ou contrário vocês vão ver lá, 
vai criticar, já tem vereador que disse assim quem votar favorável vão ser os 
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vereadores que irão se eleger no próximo e os que votarem contrário tudo irão perder, 
porque ser vereador não é só vim para cá e sentar aqui e fiscalizar e fazer as funções de 
vereador não, porque vereador ele atende a população em qualquer lugar quantas vezes 
já foi citado que eu tinha que colocar uma cruz vermelha no meu carro para atender as 
pessoas, sempre atendi e atendo é só bater na minha porta, só me procurar e não é 
difícil de me encontrar não, fico escondido não, meu telefone atende vinte e quatro 
horas, muitas das vezes nós fazemos a função que não é função de vereador, mas é a 
função do ser humano, de ajudar as pessoas, as necessidades na hora certa, não adianta 
uma pessoa chegar na porta da minha casa, você conhecer a realidade, e ela reclamar 
que esta com fome que uma criança esta precisando de um leite que esta precisando e 
vou falar assim eu vou lá na assistente social e ver se tem, final de semana, só segunda 
feira, dói o seu coração porque você tem um filho, ao invés de gastar horror com 
cerveja, vai lá e ajuda, eu ajudo, não é função do vereador e isso tudo sai do salário, é 
pessoas que você ajuda onde o poder público não chegue, tem muitas coisas que o 
poder público não consegue chegar as pessoas carentes, eu falo isso porque moro em 
um bairro em que a maioria das pessoas são carentes e a gente esta a disposição de 
todos, já ouço falar várias vezes não é função de vereador, mas é a função do ser 
humano, só não entendo também, hoje o salario esta quatro mil e novecentos bruto, é 
um bom salario é, fica um questionamento se o salario é alto, eu só não entendo 
porque que pede diária para ir para Vitória, sendo que tem várias diárias, hoje nesse 
mandato, se o salário esta alto para que pegar diária, use do salario para não pegar 
diária, não entendo, não sou mercenário, não estou fazendo questão de salario, não sei 
se vou ser reeleito, se vou ser candidato na próxima, o salario é para a próxima gestão, 
ninguém aqui nem sabe se vai ser candidato ou se algum vai ser candidato a prefeito 
ou se não vai ser candidato, seria um momento a discutir o salario seria ano que vem 
ou questão de correção de aumento, hoje o meu voto é contra a redução do salário 
devido a isso ai, porque tem gente querendo se aparecer com questão de redução 
salarial e nem esta na hora prudente, poderia deixar lá para frente, essa questão de 
redução salarial deu quando a Luzia na fala dela na brincadeira com grupo de 
whatsapp ela postou de seis mil e quinhentos, parecia que estava tendo uma discussão 
a postagem foi feita desse jeito, parecia que estava tendo uma discussão na Câmara de 
aumento de salario, tanto que foi postado enquanto estão falando em redução a 
vereadora esta falando em aumento, nunca teve nada de fala de aumento de salário./ 
Aparte a Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Eu estou sendo perseguida 
eletronicamente eles pegam parte da minha fala monta do jeito que entende que eles 
querem e colocam nas redes sociais, uma brincadeira no grupo de whatsapp dos 
vereadores onde o vereador Fabiano falou “assina comigo a redução vereadora”, eu 
disse “pelo que eu sei vereador o senhor votou para ter esse salário hoje”, ele disse 
“mas o Presidente na época queria seis mil e quinhentos”, eu falei “mas esta justo 
porque esta dentro do valor que esta na lei”, porque a lei é trinta por cento do salario 
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dos deputados, no caso daria até sete mil, quinhentos e pouco, esta dentro da lei, só 
que o nobre vereador Mitter tirou parte da minha conversa no nosso grupo fechado de 
vereadores e foi para a rede social e fez aquela festa na rede social que isso já é da 
índole dele mesmo, isso me deixou mais uma vez chateada, vai ter o troco./ 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Esses apontamentos que eu falo 
da questão salarial./ Aparte o Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Em 
resposta a vereadora Luzia, ela fala isso mas ela se esqueceu de ter ido para o jornal 
aqui noticia e ter denegrido a imagem da Câmara, falou que iria entrar na justiça mas 
até agora não fez um requerimento, porque diz que o jornal mentiu, mas com relação a 
isso você falou que alguém esta querendo se aparecer que esta propondo projeto, eu 
acho que na politica temos que ter posição, essa questão de redução salarial não 
começou por conta da postagem que eu fiz do print da vereadora Luzia, começou 
quando os vereadores começaram a cobrar os meus recibos de doação, tudo bem que 
foi aberto uma comissão processante constatou que eu tinha doado trinta e poucos mil 
reais, agora Vossa Excelência fala das diárias, é muito fácil quer reduzir mas vai lá e 
pede diária, vamos lembrar que nós não temos carro da Câmara que o carro esta com 
dividas muito tempo de várias multas que foram adquiridas, várias dividas e que não 
foram pagas, o carro esta na garagem não podemos usar porque o carro esta irregular, 
quando a gente sai daqui com recurso próprio, já doando o salário, eu já fui várias 
vezes para Vitória e não peguei diária, por exemplo o ano passado e o ano retrasado fui 
a Brasília eu estava tirando do bolso para pagar passagem, depois eu entendi que essa 
situação fica muito apertado, porque as vezes sem o carro da Câmara e sem condições 
de ir, as vezes tem que ir de ônibus, eu falo o seguinte politico tem que ter posição, ano 
retrasado o primeiro projeto que eu apresentei nesta Câmara foi para salario passar a 
ser dois mil reais se eu não estou enganado do valor, Vossa Excelência, vereador 
Genaldo, Fabiano votaram favoráveis, nós começamos a discutir salario de vereadores 
sim, Fabiano não esta no grupo fazendo chacota não, chamamos para assinar a redução 
porque já estávamos discutindo isso a muito tempo, queriam cobrar do vereador 
Mitter, mas falamos sim de fazer a proposta, eu e o vereador Leneandro chamamos 
Vossa Excelência, Genaldo a comissão de Finanças quer apresentar um projeto você 
pode vir, ele veio na reunião eu falei colocar dois mil e quinhentos reais e vossa 
excelência falou três, setecentos e cinquenta, colocamos o valor que Vossa Excelência 
pediu o vereador Anu esta aqui de prova, o próprio Genaldo foi na secretária Shandra 
pedir para poder fazer o projeto, mandou mensagem para o vereador Leneandro esta 
no whatsapp dele dizendo para assinar o projeto, o voto é de cada um, estamos tendo a 
oportunidade, não temos que deixar para o ano que vem, eu sei que Vossa Excelência 
quer reduzir já falou isso, mas agora falar que alguém vai aparecer por conta disso, 
falta muito tempo para a eleição, outra fala que o senhor falou com relação a nunca 
aumentou o salário que esta aqui a dez anos como vereador, nunca subiu com o 
reajuste, correção, porque realmente nenhum vereador se atentou que é possível fazer 
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esse reajuste, não podemos deixar essa brecha, porque se deixa essa situação, toda vez 
que subir salario dos funcionários vai subir dos vereadores automaticamente, peço 
vereador Genaldo encarecidamente que vote favorável./ VEREADOR GENALDO 
RESENDE RIBEIRO –Fica as minhas conclusões eu só quero perguntar ao vereador 
Leneandro me responda se eu enviei essa mensagem para ele dizendo que eu seria 
favorável para ele mostrar e lançar no Facebook, whatsapp a mensagem que eu mandei 
para o celular dele dizendo que sou favorável./ Aparte o Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Ontem as nove horas e trinta e oito minutos da manhã eu nobre “bom dia”, 
para o vereador Genaldo, ele disse “bom dia vereador”, eu perguntei “vai assinar os 
projetos de redução”, ele demorou um pouquinho novamente postei uma interrogação 
e ele disse assim “amanhã”, eu disse “obrigado nobre”./ VEREADOR GENALDO 
RESENDE RIBEIRO – Eu não disse que seria favorável, disse que amanhã estaria na 
Câmara, cada vereador tem direito no seu voto, eu não influencio no voto de ninguém, 
para concluir naquele movimento de palhaço aonde esta Câmara ficou cheia, teve 
bagunça, eu votei contra, mas quando você fez a proposta no inicio, eu tinha outro 
pensamento de Vossa Excelência, estamos entrando no terceiro ano de mandato só vi 
Vossa Excelência perseguição, denúncia e nada mais, só quer se aparecer nas redes 
sociais, denegrir as pessoas nas redes sociais, no inicio do mandato eu tinha outro 
pensamento de Vossa Excelência, apesar de que eu sempre falo com Vossa Excelência 
que você é um menino muito inteligente, eu quero ajudar a administração, quem quer 
trabalhar, hoje eu ajudo a administração, quero ajudar o Prefeito Sergio porque eu vejo 
nele uma pessoa trabalhadora, eu vejo nele uma pessoa que quer buscar, a hora que eu 
ver que esta usando de má fé, de maldade, eu não tenho rabo preso com ninguém, 
tenho satisfação a dar a população, hoje o meu voto vai ser o contrário, mais uma vez 
quero falar redução salarial de vereador, o duodécimo vai continuar sendo repassado 
para a Câmara, não tem nada a ver com reajuste salarial de funcionários, nada a ver, é 
mais uma vez querendo se aparecer./ Aparte o Vereador Elias Lugão Britto – Quero 
agradecer a Vossa Excelência Genaldo, ele usou a expressão que ele fala que é cruz 
vermelha, eu tenho que agradecer a Vossa excelência o que ele fez pela minha família, 
da minha esposa saudosa vó Francinha, e minha saudosa sogra dona Nilza, o quanto 
esse vereador fez por elas, pela família, venho em publico agradece-lo muito. Quanto a 
recursos na sessão passada Vossa Excelência falou creio que trezentos e cinquenta mil 
reais vossa excelência conseguiu para o município, vossa excelência nem citou pela 
sua humildade. Para encerrar eu posso dizer, as secretárias podem dizer que vereador 
Elias Britto é atuante, presente quase todos os dias nesta Casa de Leis, ando em todas 
as secretarias, sou atuante sim, dizendo o que possa ajudar, estou a disposição, mostre 
trabalho, mostre o que produziu./ VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – 
Meu boa noite a todos./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Boa noite 
aos ouvintes da radio vida e a todos presentes. Quando se fala em redução por 
produtividade, eu só quero deixar aqui para a vereadora Luzia que eu estou no terceiro 
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mandato, eu já fui o mais votado da minha coligação e sempre eu só o primeiro ou o 
segundo, a gente reduzindo não quer dizer que a gente é inútil, estou apenas pensando 
na população, na minha fala não citei nada de ofender ninguém, mas agora vem e fala 
em produtividade, eu gostaria que respeitasse o meu voto, porque sou favorável, a 
minha satisfação eu não devo a nenhum vereador, Prefeito e nem vice, mas sim a 
população, a minha família e as pessoas que me apoiam, estou cantando e andando 
para os vereadores o que eles acham de mim. Sobre a diária a nossa é de duzentos e 
cinquenta reais, a diária do funcionário publico se não me engano é cinquenta, se eu 
for a vitória no mínimo eu vou gastar setenta e quatro com comida e agua, tem alguma 
coisa errada, você acha justo receber essa bolada toda de cinco mil reais e depois falar 
que é produtividade, a politica hoje é interesse, é o que esta dando a entender, tudo esta 
indicando que não se tem amor, o negocio é dinheiro, da minha parte super tranquilo 
eu falei que seria a redução de dois mil e quinhentos, eu tenho gente que trabalha na 
roça comigo o dia inteiro e ganha cinquenta reais, nós com sol ou chuva ganhamos 
cento e sessenta e cinco reais por dia./ Aparte o Vereador Genaldo Resende Ribeiro 
– E quando a pessoa ganha esse salário e ainda pega diária, e não é nem uma, duas ou 
três não./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – É como eu disse no 
inicio, cada voto é a consciência de cada um, cada um é responsável pelos seus atos, da 
minha parte eu estou aqui tem uns dez anos, se não me engano eu peguei três diárias, 
eu não vejo necessidade de ficar indo em palestra em Vitória, a ultima palestra que eu 
fui junto com o Vereador Marquinho ficamos conversando na hora que acaba você 
pega um papel eles assinam e recebemos duzentos e cinquenta reais, a verdade é o 
funcionário sai de madrugada ganha cinquenta, cada um faça a sua politica esquece o 
jeito que eu faço, eu não estou aqui preocupado se esta bom para o vereador ou se esta 
ruim para outro, eu me preocupo com quem vota em mim, com a população, outra 
coisa se falar que esse dinheiro não retorna para a prefeitura é mentira, ele retorna, se 
fizer economia aqui esses quinhentos e quarenta mil reais ele volta para a prefeitura, 
não tem necessidade de se gastar ele aqui, é questão de bom censo e boa vontade, esse 
dinheiro retorna para o município sim./ Aparte Vereador Leneandro Braga Goulart 
– Tanto retorna nós podemos, mesmo que não for aprovado essa redução, hoje o 
orçamento da Câmara ele esta exorbitante quase quatrocentos mil a mais, 
desnecessariamente, com essa redução, nós podemos mudar o orçamento na próxima 
semana reduzindo o orçamento da Câmara e esse dinheiro irá fica no Executivo para 
ele usar de alguma forma, existe a possibilidade sim de ser retornado para onde o 
prefeito quiser, seja para o servidor, saúde, educação, para onde ele quiser, o Prefeito 
tem possibilidade, e mais acredito que o Prefeito esta fazendo politica no momento 
errado, porque ele não quer queimar o filme dele tendo que vetar esse projeto de 
redução, mas esta querendo queimar o filme dos vereadores, cada um tem a 
consciência e volta o que quiser./ Contra aparte o Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges -  A questão que o Anu falou, esse dinheiro volta sim para a administração  e 
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não necessariamente ele tem que vir para a Câmara e outro exemplo se mesmo que 
ficasse pega um gestor com convicção e com seriedade a gente tinha que compreender 
que esse prédio não é nosso, enquanto a gente esta usando aqui a prefeitura esta 
pagando aluguel em um monte de ponto na rua, que poderia ser economizado, se a 
Câmara tivesse sua própria sede, se algum deficiente físico chegar aqui não tem como 
subir aqui em cima, não tem rampa, nós temos que pensar, nos adequar e esses 
dinheiro da para se fazer várias coisas em beneficio da população, uma delas é o 
reajuste dos servidores, a fala da vereadora Luzia em que diz que o salario dos 
vereadores pode ser até trinta por cento do salario dos deputados, pode sim, daria hoje 
sete mil e quinhentos reais, mas isso vai da realidade de cada município, não temos 
condições de ficar pagando cinco, seis ou sete mil reais para um salário de vereador 
em Jerônimo, isso nós temos que gastar com a população, tem servidor ganhando 
menos que o mínimo de salario base no contracheque, só é complementado via 
decreto, enquanto isso nós estamos lá com quatro mil, novecentos e noventa reais é o 
nosso salario base, é querer justificar o justificável, nós temos que pensar no futuro, 
vereador Fabiano eu fico muito feliz te dou os parabéns pela sua posição, você mesmo 
declarou publicamente, participou da nossa reunião onde estava eu, vereador Anu e 
Genaldo, teve vereador que falou para mim que não participou da reunião mas que iria 
votar favorável, estou esperando o voto vamos ver, porque é necessário, é um pequeno 
sacrifício que nós temos que fazer pela nossa cidade, tem vereador que nem merece 
ganhar os cinco que nem a função exerce, eis a pergunta, mas hoje estamos falando do 
futuro da nossa economia, dos servidores que estão a quatro anos sem reajuste, se a 
constituição garante até trinta por cento do salario dos deputados para os vereadores, a 
constituição primeiro garante o reajuste anual dos servidores, coisa que não esta sendo 
cumprida em Jerônimo Monteiro, e se a gente não buscar meios e medidas para 
resolver isso hoje ou agora, lá na frente nós estamos com uma grande bomba que irá 
estourar a qualquer momento, nós vamos fazer um orçamento, segurar o salario e 
depois não vamos ter dinheiro para poder pagar, infelizmente se a gente não começar a 
rever isso, vamos chegar a um momento e dizer agora não tem mais jeito não, agora a 
coisa desandou, o salario do Prefeito eu queria que fosse reduzido mais, mas 
infelizmente a nossa legislação também fala o seguinte o salario do prefeito é o teto do 
município, ninguém pode ganhar mais que o prefeito, vamos procurar no instituto tem 
funcionários aposentados x mil reais e teoricamente se reduzisse do prefeito o dos 
funcionários seria reduzido, mas não pode ser reduzido, e hoje o nosso maior problema 
no Brasil é a previdência social, pessoas com altíssimo salários que a gente herdou 
isso, o diretor do instituto fala do jeito que esta hoje na hora que chegar lá na frente 
não vou ter dinheiro para pagar a aposentadoria dos servidores, ele já falou em reunião 
com a gente aqui, se a gente não segurarmos as pontas agora que temos oportunidade 
podemos desistir de Jerônimo Monteiro e irá virar distrito de outro município, porque 
não vamos ter como manter a maquina pública, peço aos colegas vamos pensar, não 
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vamos ficar pensando só no próprio bolso, vamos pensar no município, vamos ter um 
pouquinho de amor./ Contra aparte o vereador Elias Lugão Britto – Em momento 
nenhum eu quis afrontar a Vossa Excelência, jamais denegrir alguém, porque cada um 
faz do seu mandato o quer, se acha que só ficando aqui é bom, é escolha, mas ficando 
aqui   e fazendo o que é bom e indo também é opção, é uma escolha, foi uma maneira 
de incentivar e não jamais para afrontar./ VEREADOR FABIANO SOARES DE 
PAIVA –  Gostaria também de falar sobre o Projeto de Lei nº 01 e 02, que a gente 
votasse ele hoje, porque se o Prefeito mandou sem o impacto financeiro, ele esta ciente 
do que esta fazendo, é um Projeto que se atrasar, mesmo que se receba retroativo, mas 
dificilmente os funcionários irão receber esse mês. Quero deixar também registrado 
aqui que eu acho que todos os vereadores aqui tem outras rendas, a gente trabalha, tem 
sitio, não estamos aqui com aquela ambição de dinheiro, isso eu falo da minha parte, 
eu sei que o Genaldo falou que ajuda muita gente, mas isso facilita a nossa reeleição, 
porque a gente faz campanha com o dinheiro do próprio povo, se eu dou remédio para 
alguém ou levo alguém em Cachoeiro estou fazendo campanha com o dinheiro dele 
mesmo. Quero parabenizar o Presidente Wagner, pela transparecia acabei de receber 
uma mensagem agora que as pessoas estão acompanhando no Facebook, muito 
obrigado e boa noite a todos./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 
Primeiro eu quero desejar uma boa noite a todos aqui neste plenário e Casa de Leis, e 
todos os ouvintes da rádio vida, a todos os amigos vereadores e funcionários desta 
Casa de Leis. E pegando o gancho aqui do vereador Fabiano em relação a diárias, 
realmente o que é gasto com a diária do nosso município é um valor um pouco alto só 
que o vereador Fabiano nem está informado que a nossa câmara municipal é a que 
menos deu diária no Estado do Espirito Santo por diária, mas não é fácil sair com 
diária daqui não porque eu não sou de liberar diária muito fácil não , só para vocês de 
casa terem ideia a nossa câmara é a que menos dê diárias em nosso Estado do Espirito 
Santo . O assunto que todos estão esperando, que todos querem ouvir e que muita 
gente está em casa esperando, e vim agora falar da redução salarial e tive o prazer de 
ser vereador no mandato passado onde está Casa de Leis lotada, e bomba por lado de 
fora, nariz de palhaço e todos os tipos de bagunça que foi feita fizeram, e tive que 
infelizmente colocar pessoas de bens para fora que se exaustor, mas vamos lá redução 
de salario, tudo bem, nessa época um vereador se lançou líder da redução salarial. E 
assim fez, foi eleito como vereador e vestiu a camisa e a bandeira da redução salarial, 
tudo bem, usou a classe de professores e hoje a nova classe é dos funcionários, 
primeiramente eu como professor eu me sentiria envergonhado em falar que o 
vereador tinha que ganhar como professor, o professor tinha que ganhar até mais que 
um vereador, não um professor ganhar e reduzir para mil e quinhentos um vereador 
igual um professor, não, o professor tinha que ganhar mais acima do que a gente 
ganha. Em relação a esta redução, o vereador foi eleito tudo bem, foi eleito e o Elias 
Britto entrou com um pedido de prestação de conta de doação aonde o vereador fez 
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registro em cartório e fez campanha para deputado, muito bem veio apresentou o que 
dou certo tempo, o vereador Genaldo presidente eu vou te fazer a pergunta como 
presidente da comissão, até quanto do mês que o vereador Mitter doou? Vossa 
excelência pode me falar? VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO- 
Vereador nós fizemos a comissão e foi feito esse levantamento da denuncia aonde 
tinha o vereador Mitter dizia que era vereador na campanha que doou mais de trinta 
mil se me falho engano, no primeiro ano que a doação foi de vinte nove mil e pouco 
tem que ser confirmado. Então está tudo no arquivo e está tudo levantado e a doação 
foi no primeiro ano salva- se engano que Janeiro, Fevereiro de dois mil e dezoito eu 
acho. VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Obrigado vereador, então o 
vereador doou vinte e nove mil referente há doze meses, e hoje nós já estamos em 
quantos, então o vereador está devendo praticamente com o mês de março de treze a 
quatorze meses, e se você fizer o calculo á quase cinquenta mil reais, esse mesmo 
vereador que lançou o projeto de redução, não seria ironia você lançar um projeto de 
redução de salario, mas não está nem cumprido seu compromisso. Então assim fica 
muito fácil eu vou doar meu salario também, vou prometer a vocês e vou fazer 
campanha que vou doar , mas depois não vou doar ou eu vou doar em partes . E outra 
coisa vereador estava na comissão doação de carnes, doação de vinho, doação de 
algumas coisas, se for para doar carne e cerveja esses trem for doação então tem muita 
gente que está doando o salario tudo, então vamos prestar atenção nisso ai. Eu espero 
que o vereador antes de vim com esse projeto para cá nessa Casa de Leis cumpra 
aquilo que está devendo e depois lança esse projeto, é muito bonitinho, e muito 
gostosinho e muita gente que está em casa ir lá e criticar vereadora porque a vereadora 
se equivocou , mas porque esses mesmos que estão criticando não vai cobrar do 
vereador os cinquenta mil reais mais ou menos que prometeu, é muito fácil chegar ali e 
criticar . É muito gostoso chegar é falar “vamos reduzir o salario dos vereadores”, mas 
eu não vejo uma pessoa indo à rede social e criticando o judiciário que subiu não sei 
quantos mil em diária em aquilo tudo, um roubalheira de lava jato, ai quer pegar o 
pobre do vereador que é menor classe que tem, onde está todos os dias com a 
população e tomando porrada e tem que atender , se esforçando da forma que pode , ai 
vem vereador usando como vereador como bode expiatório , isso é injustiça , e você 
pegar um vereador como um alvo de total crise . E ninguém fala da gasolina que está 
cinco reais, o bojão de gás de sessenta a setenta reais e ninguém está questionando a 
questão do Brasil, ai querem colocar a culpa todinha nas costas dos vereadores da 
nossa Câmara, isso é injustiça, é muito fácil. Eu quero ver alguém que está em casa 
neste momento e chegar para seu patrão eu vou só supor o Vilmar está aqui que é 
secretário, os professores “Vilmar eu acho que estou ganhando bastante você podia 
abaixar meu salario” quem faz isso, ninguém faz é questão de produtividade e o 
vereador Elias falou aqui e muito bem, eu já conseguir um apoio para Oriente de hum 
milhão e duzentos foi que Rafael Favatto, dois carros para saúde, secador e o Vereador 
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Leneandro na época era secretário de planejamento na época e está ai e não me deixa 
mentir. No mandato passado fui o vereador que mais mandou emenda parlamentar 
cadastrada e ele sabe disso, são quase dois milhões cadastrados, poxa o vereador Elias 
colocou muito bem, então o trabalho está sendo feito jus do nosso salario. Outra coisa 
que eu não podia deixar passar teve vereador que na época não era vereador que 
participou da redução e que teve aqui e assinou e eu tenho assinado ali o projeto de 
redução, engraçado todo mundo que foi eleito com o salario de vereador que era de 
quatro mil e novecentos e noventa e nove, eu estou aqui no meu segundo mandato e 
nesse mandato porque ate agora nenhum vereador que ganhou sabendo desse salário 
mandou descontar do salario dele, porque que não descontaram. Eu acho que quem 
quer doar o salario dele se realmente está tão a favor à redução chega para mim no 
inicio do mandato “presidente pega todo o retroativo ai e descontar porque fui eleito, 
mas eu participei da redução, mas eu queria que descontasse do meu salario, eu não 
acho justo meu salário não”, agora jogar para o próximo nem sei se eu vou ser eleito, 
não sei se o povo vai achar que mereço voltar , tudo bem , mas seu eu não voltar que o 
próximo também ele entra aqui e produza e mereça seu salario , mas engraçado um 
vereador ,não vou citar o nome porque é meu amigo como vereador e Deus tocou no 
coração dele mais três mandatos e seiscentos e poucos mil e Deus tocou no coração 
dele que tem que doar, então ele vai doar agora , porque nunca doou em três anos para 
traz  em três mandatos  , porque esse redução virou uma moda do momento e todos se 
promoveram em cima de redução e o povo esta achando bonito em casa , claro com 
certeza , mas porque ninguém coloca em rede social . E engraçado coloquei lá na rede 
social que eu trouxe uma torre, dois carros para saúde deu dois ou três comentários e 
cinco curtidas e vereador fala que vai a Brasília e traz um monte de coisas dá três 
curtidas, a vereadora erra uma fala e dá mil curtidas, então o povo está mais 
preocupado em zombar de uma pessoa do que bem que você traz para o município, e 
depois quer cobrar de reduzir o salario de um vereador se está preocupado em zombar 
e não está preocupado coma produção do vereador e como você quer cobrar. Então eu 
indignado, fico chateado e cada um vota do jeito que quiser e se empatar eu sou contra 
porque eu como presidente não preciso votar só em caso de empate, mas eu não fico 
em cima do murro não tenho o famoso rabo preso, pode me bater e pode colocar em 
rede social , e da vez passada colocaram não vote naqueles e cadê hoje o 
comprometimento eu quero que o vereador depois devolva tudo aquilo que ele 
prometeu , vai lá e devolva e depois apresenta esse projeto de redução. APARTE 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART- É só para responder o vereador 
Genaldo eu acho que você é a pessoa mais qualificada para responder o vereador 
Genaldo , o vereador Genaldo disse salve me engano peguei duas diárias aqui na 
câmara por necessidade , não de necessidade de ir lá para ter o dinheiro, mas uma 
necessidade que fui obrigado a pegar , porque vossa excelência vai saber em me 
responder. Em dois mil e dezesseis o veiculo da câmara tem uma multa, e dois mil e 
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dezessete tem outra multa e em dois mil dezoito foram duas multas e o carro não pode 
transitar e está parado ali na garagem há anos, na verdade ele estava andando de forma 
irregular e inclusive eu até andei por necessidade, e por isso a gente usou a diária 
entendeu vereador Genaldo. E vossa excelência pode está esclarecendo para gente 
porque essa situação do veiculo está mais de dois anos ou mais sem poder transitar ai 
de forma irregular foi multa de dois mil e dezesseis de servidor de instituto. Então é 
uma situação muito complicada onde a gente fica em cheque e a gente usa a diária 
porque não tem como usar o carro, obrigado. VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Em relação a essa questão do carro já foram notificados às pessoas que 
tomaram multa e se comprometeram em assetar a multa, não vou citar nome porque 
são amigos até de trabalho e não quero expor ninguém, mas as providencias já foram 
tomadas e com certeza em pouco tempo isso vai está certo. APARTE MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES- Com relação a uma fala que ficou meio solta 
quando você falou: “ah o Mitter doou carne, doou vinho” tudo bem a gente fez essas 
compras para o leilão da Pestalozzi porque foram eles que pediram que fosse feito essa 
compra. E com relação à salario eu acho que vai da consciência de cada um, se o 
vereador Leneandro que no primeiro projeto que apresentei ele votou contra e hoje ele 
é a favor , parabéns para ele é a opinião dele hoje ,a primeiro vez foi eu ,Genaldo, 
Fabiano foram três e acho que você se absteve e no movimento dos palhaços o próprio 
vereador Duda participou da carreata junto e pedindo a redução e teve aqui, e o 
vereador Leneandro participou do movimento e assinou também , mas isso é de cada 
um . E ate na época o João Pedro (filho da vereadora Claudia) participou do 
movimento junto com a gente e inclusive está na foto principal do nosso movimento, e 
hoje a gente fala isso a opinião é de cada um e as vezes ela muda , igual eu não queria 
e sempre falei que não queria pegar diária e o vereador Leneandro explicou muito bem 
porque , a gente pegava um carro particular e não tinha como pegar gasolina no posto 
porque teria que ser no carro da câmara e gente usava diárias para pagar pedágios e a 
gasolina . Às vezes teve situação estava eu e o vereador Leneandro querendo ir para 
Vitoria em uma ocasião e a gente falou assim: “a gente tinha que pegar diária no nome 
de um vereador para poder pagar a gasolina e o pedágio” e não era nem para gente 
enfiar no bolso, não é nada disso não, porque nosso proposito nunca foi esse. E 
inclusive não é nem eu e nem Anu que é campeão em gasto de diária não, e estão 
jogando esse negocio de diária, mas não foi do que mais gastaram não, então tem que 
deixar isso claro. Mas com relação o que vossa excelência falou presidente Wagner 
essa cobrança que o senhor fez, eu queria que o senhor cobrasse com tanto afinco ao 
seu amigo Wanderley da Silva Santos que deve essa câmara e inclusive saiu outra 
publicação do Tribunal de Contas mais quarenta e sete mil reais, se não me engano 
passa de cem mil reais que ele deve a câmara que é dinheiro publico e está dizendo no 
processo que o gestor publico tem que fazer essa cobrança e está lá no processo e 
encaminhei para grupo da câmara e quem teve curiosidade leu . E independente da 
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vida particular de cada um eu não vou chegar aqui e exigir que o vereador Leneandro 
por ele ter assinado o projeto de baixa redução que ele faça a mesma coisa que eu, eu 
não vou fazer aqui para o vereador Duda que participou da carreata e faça a mesma 
coisa, a vereadora Claudia porque o filho dela participou, porque Fabiano votou 
favorável naquela ocasião, que o vereador Genaldo votou naquela ocasião isso vai do 
pensamento de cada um o salario é para o próximo, mas a gente tem que pensar se a 
gente for reeleito a gente tem que botar isso na economia do município. Então senhor 
presidente eu gostaria mesmo em vez de só de me cobrar e o senhor cobra seu 
companheiro de caminhada senhor Wanderley da Silva Santos que te tirou dessa Casa 
de Leis e jogar isso não sei aonde, muito obrigado. VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – Gostaria de perguntar o vereador se ele entrou com algum 
projeto de redução de salario aqui nesta Casa porque é o tema que a gente estava 
falando aqui agora pouco, ele já foi notificado pelo Tribunal de contas e já cobraram 
dele e ele já sabe o que fazer é questão dele com o tribunal e ele sabe quando vai 
assetar. E o vereador mudou o foco ai porque a redução aqui hoje que vai ser o tema 
que vai ser abordado, e provavelmente vai ser votado hoje e desviando do foco porque 
não falou nada em relação se vai, e até agora ele não falou nada se vai assetar o que 
deve, mas até agora eu estou em duvida, então porque agora entrar com esse resultado. 
Em relação à diária hoje na câmara municipal de Jeronimo Monteiro vocês podem 
entrar no nosso site e tem tudo ali e vocês podem entrar é total transparência quanto 
ganha um vereador , até um empréstimo que o vereador faz eu acho que tem ali, vocês 
pode ver qual vereador está com mais diária e tem essas justificativa porque o vereador 
pegou diárias, eu até agora nesse segundo mandato eu peguei só uma só e fomos eu e o 
vereador Leneandro na época buscar material esportivo para o município. Então 
vereador fica na consciência de cada um em questão de diárias e se achar que está de 
forma ideal e de uma forma certa, mas como disse o vereador Fabiano ali realmente a 
nossa diária se for para gente for ate Vitoria e ir e voltar acredito que dá para almoçar e 
até sobra porque é um valor alto , mas se você for analisar a nossa câmara é a que 
menos paga diária  no Estado, então praticamente quase não sai diária. APARTE 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO- Só em resposta ao vereador 
Leneandro eu não sou contra a diária desde que ela seja justificada, eu só estou falando 
que sou contra o vereador está questionando em questão de salário, hoje ele está 
recebendo um valor de cinco mil reais e usa desse dinheiro que é muito e que não 
precisa pegar diária, é isso que estou falando, e se está pegando diária hoje e está sem 
dinheiro para ir e precisa pegar, então na hora que estiver lá eleito for à próxima com 
três mil e quinhentos ai não vai dá para nada. É isso que estou falando, não estou 
falando que sou contra a diária, se está ganhando cinco mil reais e está sendo muito e 
está sobrando dinheiro e se está sobrando dinheiro então não precisa está pegando 
diária são essas as minhas palavras, obrigado vereador. VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI- Então em relação em questão de diária essa semana saiu uma 
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reportagem o presidente da câmara de Marataízes foi acusado de desvio trinta e cinco 
mil reais em diárias, então ele teve a punição do tribunal de contas, igual aqui na 
câmara o vereador tem diária, mas se acontecer qualquer coisa a responsabilidade é 
dele o tribunal de contas vai vim para cima dele. Então o vereador pega diária e faz o 
que ele quiser e quem vai responder depois é ele, não vai ser nem eu e nem câmara que 
vai julgar ele pela diária e sim depois o tribuna de contas e julgando as contas dele, 
então está na consciência de cada um e cada um foi em Vitoria e realmente vim com 
uma justificativa e que não for plausível futuramente ele vai ter problemas com 
tribunal de contas. É isso que digo o presidente da câmara de Marataízes não sei, mas 
ele vai ser julgado e não sei o que aconteceu, mas se ele for condenado o tribunal de 
contas pode ter certeza que ele perderá seu mandato e terá que devolver isso dai. E 
quero hoje aqui fazer um oficio de uma rampa de acesso a deficientes físico para o 
postinho da Rua de cima onde até uma funcionária lá me solicitou  e se não me engano 
estava no projeto e está faltando isso dai, mas que o prefeito faz isso com uma certa 
urgência para está atendendo essas pessoas deficientes. E hoje é o aniversário da nossa 
funcionaria Elisangela quero dá os parabéns para ela e da funcionaria Kamila que vai 
ser no dia vinte e seis e deixo aqui meus parabéns em nome da Câmara municipal de 
Jeronimo Monteiro e o Genaldo o vice-presidente. E quero parabenizar o prefeito e 
estive acompanhando com ele e não tive o tamanho da grandeza da obra que está 
sendo feita no parque de exposição, nós que estamos aqui hoje e falamos dessa obra é 
uma coisa e peço todos da população e tirar um tempinho e vim ali de curiosidade e 
olhar a obra que está sendo feita do nosso parque de exposição e do nosso ginásio de 
esporte. E nosso prefeito foi contestado em relação, mas vamos falar do valor tão alto 
só para fazer festas ele comentando comigo, ele falou comigo: “não, aqui vai ser feito 
vários trabalhos sociais, academia popular e pista para todos fazer sua caminhada e 
tudo com uma infraestrutura de primeiro grau, de primeiro nível de alta qualidade, a 
parte elétrica (rede elétrica), o portal que vai ficar muito lindo, uma sala ao lado é um 
projeto extremamente bacana. Então quero deixar esse convite a todos para vim à obra 
de pertinho. APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Só para dá 
sequencia a sua fala essa reforma do parque exposição vamos jogar esse credito 
realmente para o prefeito e com muita finca ele lutou muito por esse projeto, e isso a 
gente tem que parabeniza-lo. A reforma do ginásio de esporte a luta dele e a nossa 
preocupação quando mudou- se o governo para o atual governador Renato Casagrande 
quando ele cortou as verbas de liberação de algumas reformas de mais de cinquenta 
municípios e nos trouxe muita preocupação, mas essa alegria do bom senso do atual 
governador Renato Casagrande na qual agradecemos aqui em publico e ele já marcou 
uma audiência e uma reunião para está aqui em Jeronimo Monteiro para poder dá 
continuidade a obra da reforma do parque de exposição, isso é um bom senso. Então a 
gente tem que desde já agradecer ao atual governador Renato Casagrande e 
parabenizar o prefeito Sergio Fonseca sim pela grande luta que ele teve por isso aqui, 
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porque isso aqui realmente vai ser para nós não só para festa, mas sim para muitas 
outras coisas que o prefeito teve essa visão, parabéns prefeito e agradecer o 
Governador Renato Casagrande por este empenho e nós temos que agradecer, politicas 
cuida de partes, mas o que faz a gente tem que dizer parabéns e muito obrigado. 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Só para mim encerrar de uma fala 
em relação a tíquete que está para ser apreciada , quero deixar aqui que eu sou 
favorável junto com os demais vereadores e no projeto estar ali que vai ser retroativo 
mesmo que não seja votado hoje , mas depois será recebido o retroativo e ninguém vai 
receber nenhum danos , mas temos que analisar também a questão interna e que daqui 
a pouco vamos suspender a sessão e ver se tem a possibilidade , mas se não tiver a 
possibilidade creio que os vereadores não foram contra e que estão segurando ou não , 
porque aqui na Câmara tem alguns procedimentos  e temos que cumpri-los e tem um 
prazo de ser enviado, prazo para procuradora analisar e dá o parecer , dos vereadores 
analisar e tem todo um processo . Então o nosso coração ele pede para colocar agora 
para votar e receber o tíquete, mas aqui é uma Casa de Leis e temos que cumprir o 
nosso regimento e nossas leis, quero desejar a todos os ouvintes e todos aqui nesta 
Casa de Leis uma boa noite e agradecer a Deus pela essa chuva maravilhosa que está 
caindo lá fora. Passo a palavra ao Secretário de Educação Senhor VILMAR LUGÃO 
BRITTO – Boa noite Presidente, boa noite Mesa, boa noite vereadores, ouvintes da 
rádio, a todos os presentes nesta sessão, aos meus colegas e luta diária, boa noite a 
todos! Como Secretário de Educação e Presidente da Undime da região sudeste, quero 
me solidarizar com os educadores e todos os familiares de São Paulo, especialmente da 
Escola Raul Brasil pelo rito, por todo sofrimento. Deixo registrado meus sentimentos. 
O motivo que nos traz aqui hoje é que esta semana a educação esteve na rede social, 
nas mídias de um modo geral de uma forma negativa. Eu pedi esta fala aqui na Tribuna 
porque aqui se debate muito e realmente este é o papel de fiscalizar é nesta Casa 
também que eu tinha que prestar contas e não em rede social.  Rede social é boa se for 
usada de forma positiva, de forma negativa ela denigre, ela agride e faz com que 
pessoas às vezes sejam injustiçadas, como eu tenho me sentido esta semana. Ler na 
rede social, após comentário que se fala sobre corja, eu não sou corja e nem os 
educadores que aqui estão ou representam; “preguiçoso”, “falta gestão”, “falta 
competência e falta transparência”, e eu vou começar justamente pela transparência. O 
orçamento da educação de Jerônimo Monteiro no ano de dois mil e dezoito foi de 
quinze milhões, seiscentos e quatorze mil, quinhentos e sessenta reais, deste nos 
tínhamos que investir vinte e cinco por cento, saiu no jornal que nós investimos vinte e 
dois ponto alguma coisa. Como Presidente da Undime Espírito Santo eu fiz uma nota e 
foi divulgada na mídia a questão de não termos encaminhado o fechamento dos 
relatórios contábeis, deste total tínhamos que investir vinte e cinco por cento e nos 
investimos cinco milhões, duzentos e cinquenta e oito mil, seiscentos e vinte e três e 
sessenta e seis centavos o que correspondeu vinte e sete, vírgula trinta e oito por cento, 
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é o que será informado ao Tribunal de Contas. Outras fontes, cinco milhões, cinquenta 
e seis mil, quinhentos  e trinta e nove reais e treze centavos. Recursos ordinários 
envolvendo recursos próprios e Royalties do Petróleo foram setecentos e vinte e um 
mil, trezentos e cinco reais e cinquenta e nove centavos. Com investimento, leia-se 
capital, como reforma de escolas, aquisição de imobiliários, eteceteras, duzentos e 
oitenta e nove mil, seiscentos e noventa e sete reais e oitenta e quatro. Esses valores 
não estão computados nos vinte e sete ponto trinta e oito. Passo agora para a questão 
gestão. Gestão não se faz sozinho, o que vou falar agora  tenho que agradecer a minha 
equipe, aos diretores, aos coordenadores, aos professores, porque o secretário pode 
querer, mas o outro lado não topar e nos temos insistentemente feito trabalhos de 
planejamento, monitoramento e avaliação, juntamente com professores e secretaria de 
educação.   Além do cumprimento dos vinte e sete ponto trinta e oito tivemos estes 
investimentos.  Aqui já divulgo para a sociedade que Jerônimo Monteiro cumpriu sim, 
o mínimo constitucional e, diga-se de passagem, além do mínimo constitucional.  
Deste investimento o que gerou para Jerônimo Monteiro no ano de dois mil e dezoito, 
a questão de resultados?  Existe uma avaliação externa chamada PAEBES que é 
realizada pela Universidade Federal de Juiz de Fora, que é realizada pelo Estado do 
Espírito Santo a qual nosso município é adeso. Esta avaliação ocorre uma vez ao ano e 
geralmente no mês de outubro, quem quiser saber mais é só ir à rede social e colocar 
“resultado paebes por escola”, que terão todo acesso às escolas da rede estadual e 
municipal. Nossa rede cresceu significativamente nas escolas do quinto ano e tivemos 
também resultados muito satisfatórios no nono ano. Os dados que vou passar agora, 
estarei falando de rede não de escolas. Quero registrar também que não estou aqui 
fazendo ranking, só estou querendo localizar nosso município num conjunto de  doze, 
que é a superintendência Cachoeiro de Itapemirim, a regional de Cachoeiro de 
Itapemirim. (O Secretário, apresentou aos vereadores gráficos referente a classificação 
da rede municipal de ensinos do município de Jerônimo Monteiro, por um datashow) 
Após a apresentação do gráfico comparativo,  continuou dizendo: se observarem 
Jerônimo Monteiro comparado a rede municipal de ensino, a rede estadual, ao 
conjunto de escolas da superintendência, Jerônimo Monteiro fica em primeiro lugar 
em todos os resultados. Resolvi comparar Jerônimo Monteiro com nosso conjunto de 
rede municipal de ensino. (Novamente apresentou um gráfico classificatório pelo 
Datashow, onde o município de Jerônimo Monteiro se apresentou em primeiro lugar 
em várias categorias). Após, continuou a apresentação dizendo: Conseguir pontos 
numa avaliação externa não é fácil, trago estes resultados com o intuído que a 
educação de Jerônimo Monteiro foi chamada em rede social que falta gestão faltam 
competência e falta transparência, por isso trago para os vereadores e para a população 
o resultado da gestão. Eu aceito todas as criticas de forma positiva, quando estiver 
errado, agora ser agredido em rede social, a educação de Jerônimo Monteiro, volto a 
dizer, eu trago educação como um conjunto, porque eu não sou sozinho, então, falou 
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na educação está falando de todo o conjunto. Se entrarmos no site do Tribunal de 
Contas que é citado no jornal existe um alerta, um ponto de interrogação que diz 
“informações não consolidadas”, usar uma informação para disseminar uma situação 
que não é verdadeira é manipulação. Isso, eu como educador, juntamente com uma 
equipe temos que questionar, porque qualquer pessoa que entenda um pouquinho se 
tivesse habilidade ele entenderia que ao ler uma matéria no jornal e verificar o que está 
lá, então precisamos ter  habilidade e  competência  para fazermos análise, porque 
também no campo da educação a gente trabalha com dados que geram informações 
que se transformam em conhecimento, este é o trabalho da educação, trabalhar com 
nossos alunos nesse processo. Quero dizer que a administração tem envidado, tem 
apoiado a educação de forma incondicional e Jerônimo Monteiro tem investido na 
educação vinte e sete ponto trinta e oito. Obrigado! Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Boa noite secretário, a todos da educação que estão nos ouvindo. 
Deixo aqui registrado que o secretario fez aqui uma apresentação e eu já tinha 
conferido todos os resultados, inclusive tive uma dificuldade porque eu estava 
buscando na regional de Guaçuí, na região do Caparaó por entender que Jerônimo 
Monteiro fazia parte do Caparaó. Fiz este mesmo comparativo apresentado aqui, 
porém comparei Jerônimo Monteiro com as cidades do Caparaó. Fiz este parâmetro 
quando foram divulgados os resultados, só que temos que entender uma coisa e não 
deturpá-la, em momento algum falei do secretário Vilmar, dos Diretores ou dizendo 
em rede social que o ensino está ruim, em momento nenhum agredi o sistema 
educacional de Jerônimo Monteiro, o que eu coloquei lá “falta gestão”, “falta 
transparência”, mas quando um jornal de grande circulação doestado, um dos maiores 
jornais, publicou uma matéria dizendo que Jerônimo Monteiro estava entre os nove 
municípios que não atingiram a meta dos vinte e cinco por cento. Quem é órgão 
responsável por nos auxiliar, auxiliar o Poder legislativo? O Tribunal de Contas. 
Acessamos o site do Tribunal de Contas, estava lá no calendário que já deveriam ter 
prestado contas dede fevereiro e todos os dados do município que olhei o único dado 
que não tinha sido lançado foi o da educação, todos os outros estavam redondinhos, 
inclusive foi motivo de discussão, a ex secretária Ana Lucia Paiva entrou até em minha 
defesa porque fiz a publicação e sai de casa, não estava acompanhando quando o 
secretário deu a resposta, mas ainda permanece e não tiro nenhuma das palavras que 
coloquei lá, mesmo que alguém deturpe e queiram me jogar contra os professores. 
Digo faltou sim transparência, faltou gestão, porque se tivessem prestado contas dos 
recursos, não culpo o secretário, quem alimenta não é a secretaria de educação que 
presta contas, é a secretaria da fazenda. Se teve um erro deste que o jornal de grande 
circulação do Estado publicou uma matéria dizendo que Jerônimo Monteiro não 
cumpriu o prazo da prestação de contas, eu não tenho duvidas que agora ele vai ser 
aprovado com ressalvas ou rejeitado, porque o Tribunal de Contas não admite a perda 
de prazos. Ano passado foi a mesma situação, estava no site do tribunal, você entra lá 
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para consultar e está dizendo e afirmando que gastou x por cento.  Prestação de contas 
tinha que ter sido feita até dois de fevereiro porque se alimentam o site com a 
prestação de contas automaticamente ela vai para aqueles índices, inclusive os 
vereadores tem um cadastro lá e todas as vezes que fazem um lançamento chegam ao 
nosso e-mail, pelo menos no meu. Então secretário Vilmar, não lhe culpo, por várias 
vezes elogiei seu trabalho, você foi meu coordenador, inclusive teve reunião aqui que 
defendi seu trabalho. Inclusive na reunião que foi votado o orçamento do município 
aqui, eu votei contra porque tem dois milhões a menos para a educação que do ano 
passado porque eu acho que a educação ontem que ter mais dinheiro, tem que ter mais 
recurso. A nossa educação de Jerônimo Monteiro, hoje, se formos comparar a 
Cachoeiro a gente está a maravilhas, apesar de eu achar que o professor daqui não está 
sendo valorizado por conta do salário. Mas secretário Vilmar, até te peço desculpas por 
este mal entendido, mas ali faltou da gestão municipal, não da educação porque eu sei 
que a educação fez o dever de casa, mas por não terem lançado os dados dentro do 
prazo para o Tribunal de Contas, pois se tivessem lançado dentro do prazo não teria o 
jornal publicado notícia faltando informação, o Mitter não teria consultado o Tribunal 
de Contas para ver se os dados estavam lançados e foi o que aconteceu. Momento 
nenhum eu quis denegrir a educação, só fiz uma cobrança e a refirmo de que antes de 
chegarmos a falar em rede social, acabei te dando uma resposta lá depois pensei que 
não precisava ter te respondido desta forma, mas antes da gente falar de capacidade, 
competência, etecetera, vamos saber se o dever de casa foi entregue pelo professor e o 
aluno chega em casa e não termina a matéria, então faltou isto na gestão municipal, 
você é um a parte da gestão, quem é o responsável como um todo, é o prefeito, todo 
secretariado, inclusive o de finanças que é o responsável por passar estas informações.  
A pergunta é a seguinte: depois desta discussão você constatou fielmente que o 
município não cumpriu o prazo legal e não prestou contas da educação ao tribunal de 
Contas? Secretário Vilmar Lugão Britto – Constatei. Vou responder assim Mitter, 
como você bem colocou ai agora, realmente quando você, depois da minha publicação 
você vai lá e coloca: “não vou perder tempo em responder o gestor que não teve 
responsabilidade para vir para rede se posicionar”; agride muito e depois disto daí você 
viu que várias pessoas colocaram “corrupção”, então, são comentários que a partir de 
uma situação vai gerando desdobramentos, isso agride, nós temos família assim como 
sei que você tem a sua. Mas vamos lá, enfim, eu procurei saber e você viu que eu 
coloquei no comentaria de Ana Lucia que falava assim: “Ana, seu eu não estou 
enganado para que o município possa prestar todas as informações contábeis é 
necessário que todos os órgãos vinculados tenham também enviados os dados.” Ela 
colocou: “corretíssimo”. O município de fato, a contabilidade está levando uma conta 
que não é dela, por que: o município tinha que enviar os dados no dia cinco de 
fevereiro, o SAAE encaminhou as informações para a contabilidade no dia quatro de 
fevereiro; a Câmara Municipal enviou os dados no dia vinte e um de fevereiro; o 
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instituto enviou no dia dez de março, mas ainda não foi homologado pelo Tribunal de 
Contas. O município só pode utilizar todos estes dados após ser homologado pelo 
Tribunal de Contas. A educação e a contabilidade estão levando conta que não é dela. 
O jornal errou, ele deveria ter entrado em contato com nosso Município, então é esta 
explicação. Vereador Elias Lugão Britto – Eu substituo a pergunta por uma palavra, 
rede social é assim mesmo, joga para depois discutir, parabéns Leneandro porque 
Vossa Excelência foi pedir informações ao secretário, isso é o correto. Secretário 
Vilmar, eu comparo o senhor com a águia, sempre voando voos mais altos. O senhor é 
extremamente técnico e profissional a ponto de ser hoje o secretário de educação 
municipal, presidente da Undimes estadual e presidente da Undimes sudeste. O senhor 
representa um dos quatro maiores Estados desta Nação, Minas, São Paulo, Rio de 
Janeiro e Espírito Santo pela sua competência o senhor é um orgulho para nossa 
família e principalmente orgulho para nosso município. Parabéns! Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Anu – Quero cumprimentar o secretário, meu professor, 
moldou não somente meu caráter didático, mas também moldou um pouco do meu 
caráter. Sei da sua sinceridade, da sua compostura, da sua firmeza. O senhor falou que 
o apoio do Executivo é incondicional para a educação, eu particularmente discordo, 
inclusive levantei algumas situações que o Executivo tirou mais de dois milhões da 
pasta da educação, inclusive perguntei ao senhor e o senhor me respondeu que não 
tinha tanto conhecimento da situação. Por que tirar os dois milhões? Tirando dois 
milhões a gente contribui com uma situação muito negativa; dois mil e quatorze nosso 
índice foi de vinte e nove; dois mil e quinze - vinte e oito  noventa e oito; dois mil e 
dezesseis - vinte e cinco cinquenta e cinco; quando o senhor entrou, subiu para dois 
mil e dezessete - vinte e seis, setenta e nove; agora continua subindo, o senhor merece 
parabéns. Esta retirada de é muito mais delicada, muito mais grave do que imaginam 
os professores que estão em sala de aula, porque não é só uma educação de qualidade 
porque esta temos certeza que cada um dos senhores vão tentar implementar, mas se 
não tiver recurso do Executivo vai ficar cada vez mais difícil, por que que digo isso? 
Apesar de ter um aclive de índice em dois mil e quatorze e o senhor está conseguindo 
subir estes índices novamente. Em dois mil e quatorze nós investimos quatro mil, 
duzentos e vinte reais por aluno; em dois mil e quinze, quatro mil e cem; em dois mil e 
dezesseis, três mil, quinhentos e quarenta; em dois mil e dezessete, apesar do índice 
subir, três mil, quatrocentos e setenta por aluno, e este ano, se não me engano até 
outubro, nós investimos três mil, trezentos e sessenta, então, parece que não tem 
problema, mas é grave, estamos deixando de assistir a criança, independente da 
educação de qualidade, precisamos ter mais investimentos por aluno. Acredito que esta 
redução de quase dois milhões pode contribuir ainda mais com este mau investimento 
no individuo, no aluno, na criança, no adolescente.   O senhor falou que procurou 
saber, o senhor acha que este dois milhões a menos pode influenciar no investimento 
por aluno? SECRETÁRIO VILMAR BRITTO – Neste caso não. A redução se deu 
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em situações de convênios, que a medida que vai sendo executado eles vão 
diminuindo,  tinha convênios contando no orçamento que não foram efetivados, então 
foram retiradas estas questões. Alimentação escolar, nossos alunos fazem refeição 
todos os dias, tomam café da manhã nas escolas, mas tinham coisas colocadas no 
orçamento que não estavam sendo utilizados. O que está destinado para a educação 
efetivamente, que nos temos a autonomia de utilização não tem afetado até aqui, até 
mesmo porque temos conseguido junto a administração utilizar bastantes royalties na 
educação.  Conseguimos dois ônibus através do PAR que estão para chegar e este ano 
já demos entrada para comprar mais um ônibus para educação, com dinheiro dos 
royalties. Quando você coloca a questão da redução custo/aluno, é claramente 
explicável e justificável em virtude que de dois mil e quatorze para cá o País entrou em 
um processo de redução financeira e consequentemente nós também. De dois mil e 
doze para cá o nosso orçamento reduziu um milhão e meio no geral. Vereador 
Cláudia Fonseca Bernardo – Quero agradecer por você está aqui mais uma vez, pela 
sua disponibilidade, sempre que agente convida você está sempre à disposição. Com 
relação ao que o vereador Anu falou, deu para sentir na educação o déficit de dois 
milhões?  E o senhor sabe para onde foram direcionados? SECRETÁRIO VILMAR 
BRITO – Eu digo para vocês, eu dizer fica mais complicado, mas fica o convite para 
vocês irem às escolas e perguntarem aos professores e aos diretores se têm faltado 
situações. Conversei com o prefeito este ano e nós estamos precisando investir em 
tecnologia, já comecei a articular isso, e este custo ficará em mais de duzentos e 
cinquenta mil reais. Como eu já coloquei anteriormente, como foi tirado somente 
números que não estavam sendo utilizados, a educação ainda não tem sentido.  
Estamos buscando junto ao Executivo aumentar o investimento dos royalties, por isso 
que eu falo do apoio que nós estamos tendo da administração. Vereador Fabiano 
Soares de Paiva-  Boa noite! Não tenho perguntas, só quero de dar os parabéns porque 
acompanho seu trabalho desde época do Francisco e é só elogio, sua equipe também é 
nota dez, sempre  sou bem atendido, então só tenho que dar meus parabéns para a 
educação. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Também fica aqui os meus 
parabéns para o senhor secretário e a toda sua equipe e pelos esclarecimentos que 
trouxe a esta Casa. Vereadora Luzia Zucoloto – Também quero de dar parabéns a 
você e toda a equipe da educação que está sempre  lutando para o melhor do nosso 
município. Como professora, ver hoje o nosso município em primeiro lugar na prova 
do PEBES a gente fica muito feliz com este resultado. Quero te fazer uma pergunta: -  
há possibilidade de atender este meu oficio, de ter um vigilante ou um porteiro nas 
escolas? SECRETÁRIO VILMAR BRITTO – Vereadora é algo que não posso 
afirmar neste momento, terei que analisar, mas prometo dar a devida atenção e o 
retorno. Presidente Wagner Masioli-  Como nosso secretário é uma pessoa culta, de 
extrema capacidade, fica difícil conter os vereadores, todos querem dar os parabéns. Já 
trabalhei com o senhor, conheço a sua capacidade. Tenho um projeto que ainda está no 
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papel, o custo dele não é muito barato, mas o beneficio é muito grande, queria ver com 
o senhor se tem com a gente estar sentando e conversar com o Prefeito, é um projeto 
com relação a energia solar, não só para a secretaria de educação, mas para todo o 
patrimônio público do município, inclusive para a câmara, e fazer a instalação de ar 
condicionado em todas as salas das escolas municipais. Estive conversando com um 
rapaz que veio da Alemanha, ele instalava lá, é um investimento maravilhoso. Mais 
uma vez agradeço a sua presença e quero dizer que esta Casa de Leis está a disposição 
para quando o senhor desejar fazer uso desta tribuna. SECRETÁRIO VILMAR 
BRITTO –Podemos conversar, é interessante a energia sustentável, estamos a 
disposição. Quero agradecer a todos os vereadores pelo atendimento ao meu 
requerimento,   e dizer que a secretaria municipal de educação com a minha equipe 
estará sempre aberta para esclarecer, a melhor forma é o diálogo. Obrigado!/ 
Imediatamente passamos a ORDEM DO DIA: VETO PARCIAL A EMENDA 
MODIFICATIVA DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2018  –-  
APROVADO por 07 votos favoráveis (Claudia, Eduardo, Elias, Genaldo, Luzia, 
Mitter e Wagner) e 02 votos contrários (Fabiano e Leneandro). JUSTIFICATIVA: 
Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Sou favorável conforme conversa com a 
ARUJEM. Vereador Leneandro Braga Goulart – Hoje estivemos uma conversa aqui 
pela manhã e a ARUJEM na pessoa do Presidente ele disse que os vereadores estavam 
livres para votar favorável ao veto, mas eu entendo que nós poderíamos prolongar um 
pouco mais a possibilidade de custeio da legalização do imóvel e por isso também eu 
sou contrário ao veto, e uma pergunta Senhor presidente “Foi feito oficio em nome de 
todos os vereadores pedindo a nova reavaliação do imóvel”? Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Vereador se não me foge a memoria me parece que foi 
feito sim, mas se não foi feito vou pedir para ser feito para a próxima segunda-feira. 
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Sou a favor ao veto e vou me justificar 
inclusive a primeira emenda modificativa que foi assinado por todos os vereadores, ela 
foi a pedido da associação e hoje volto atrás nesse pedido porque foi a pedido da 
associação sei que vai ser uma tarefa bem complicada para colocar nome da entidade 
neste imóvel, me coloco inteiramente a disposição da ARUJEM para ajudar no que for 
preciso para regularização dessa situação, porque é uma associação seria e merece 
respeito e credibilidade do órgão público, acho que não precisa desse caminho, tenho 
certeza que na hora que forem avaliar este imóvel para escritura vai ser oneroso, mas 
como a própria entidade falou que já que não tem jeito, vamos encarar.  VETO 
PARCIAL DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 030/2018  –- 
REJEITADO  por unanimidade. JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Sou contra porque o veto, na justificativa fala que nós estávamos 
outorgando despesa para o Executivo, mas aqui esta se falando em instituir e adicionar 
no calendário oficial, porque se a associação quiser fazer a festa, se o Prefeito não 
quiser participar nós vamos fazer a festa lá, se não quiser ajudar com nada, nós 
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ajudamos sociedade. Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Este Projeto foi de 
minha autoria para que incluísse as comunidades no dia da inclusão e eu não sei por 
que motivo o Prefeito vetou, sendo que a festa de Oriente já esta incluído no 
calendário municipal, porque esta agora de contra. Vereador Mitter Mayer Volpasso 
Borges – Quero justificar igual já pontuei anteriormente, fala-se em harmonia entre os 
poderes, mas infelizmente parece que aqui em Jerônimo Monteiro o único poder quer 
sobrepor a tudo, porque quando manda para cá alguma coisa dele quer que a gente 
vota no mesmo dia ou na mesma hora e quer que resolve, mas a Câmara Municipal por 
unanimidade, todos os vereadores assinam um projeto de lei ele é constitucional, não 
esta onerando o município, o Prefeito veta, sei que é mentira, quando diz que foi ele 
que correu atrás para Oriente pertencer a Jerônimo Monteiro, porque a gente sabe que 
o requerimento que deu origem ao processo que foi feito foi uma indicação da 
deputada Janete e depois vereador Leneandro que fez uma complementação de 
documentos, a vereadora Luzia ficou lá cobrando o tempo todo o subsecretário Miro 
da Casa Civil, e isso fez Oriente pertencer a Jerônimo Monteiro, mas é muito fácil vir 
e falar que fez e aconteceu, mas na hora de reconhecer o dia daquela comunidade que 
foi um projeto de todos os vereadores ele foi e vetou, isso mostra que o compromisso 
dele não é com a comunidade, o compromisso é dizer que só ele fez tudo, temos que 
mostrar que o poder legislativo existe e é independente e que não é capacho de 
ninguém.  PROPOSTA DE EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2019 A LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL – 1º TURNO: APROVADO por unanimidade. 
JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Estamos aumentando o 
prazo para envio de uma lei orçamentária para esta Casa de Leis em mais trinta dias o 
envio desse documento financeiro para o legislativo.  PROJETO DE LEI 
EXECUTIVO  Nº 001/2019 – – Vereador Fabiano Soares de Paiva – Eu gostaria 
que Vossa Excelência jogasse para o Plenário porque ele é soberano para ele poder ser 
votado este projeto hoje pela importância que é para os funcionários. Presidente 
Vereador Wagner Ribeiro Masioli – A pedido do nobre vereador e o plenário é 
soberano, vou colocar em votação, se algum vereador de alguma comissão quiser 
retirar, pode ser pedido vista. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor 
presidente o Projeto subiu na quarta-feira eu entendo que os servidores querem receber 
o ticket, mas ele chegou sem o impacto, esta faltando alguns documentos e também 
consta um artigo nessa lei que o Prefeito prevê dando esse reajuste, mas prevê que por 
decreto ele pode dar mais ou tirar tudo, eu acho que temos que discutir antes de ir para 
votação, se for o caso eu como relator da comissão de finanças, acredito que o 
Presidente assina em baixo eu peço a retirada do projeto, vista. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – Como direito da comissão, vamos aceitar o pedido de 
vista. Vereador Leneandro Braga Goulart – Até porque um dos projetos fala da 
criação de uma feira e do vale feira, acabamos de criar uma feira a trinta dias atrás, não 
sei se seria viável criar mais uma feira aqui, sabendo que já tem uma de proposição do 
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vereador Elias de uns anos atrás, ficaríamos com três feiras aqui, temos que organizar, 
o vale feira vai ser dado para os servidores e não vai ter aonde gastar, vamos perceber 
o que realmente o prefeito quer fazer, quer ludibriar todos os servidores com a não 
concessão do reajuste, reposição inflacionária do salário deles. Presidente Vereador 
Wagner Ribeiro Masioli – ENCAMINHO PARA A PROCURADORIA QUE 
ESTARÁ ENCAMINHANDO PARA A COMISSÃO DE FINANÇAS.  
PROJETO DE LEI EXECUTIVO  Nº 002/2019 – Vereador Fabiano Soares de 
Paiva – Senhor presidente novamente eu vou fazer um pedido que seja votado, estes 
projetos são importantes para os funcionários, estão dependendo desse aumento que 
não esta tendo, vamos dar essa forma para eles, votando este projeto hoje, porque  o 
Plenário é soberano, se Vossa Excelência puder acatar o meu pedido. Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Os mesmos argumentos porque falta respaldo para a 
gente apreciar o projeto, é bom que todos os servidores, munícipes entendam que nós 
somos a favor do ticket sim, só que precisamos obedecer a lei, não podemos continuar 
fazendo as coisas de qualquer jeito que mais cedo ou mais tarde, podemos cair do 
cavalo.  Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – PEDIDO DE VISTA DA 
COMISSÃO FOI ACEITO, EU ENCAMINHO PARA A PROCURADORIA. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2019 – Vereadora Claudia Fonseca 
Bernardo – Senhor Presidente gostaria de pedir vista a este Projeto. Presidente 
Vereador Wagner Ribeiro Masioli - ENCAMINHADO PARA O MEMBRO DA 
COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, TRANSPORTE E 
HABITAÇÃO (VEREADORA CLAUDIA). PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 003/2019 – Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Senhor Presidente gostaria 
de pedir vista a este Projeto. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli - 
ENCAMINHADO PARA O MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, 
SERVIÇOS PÚBLICOS, TRANSPORTE E HABITAÇÃO (VEREADORA 
CLAUDIA).  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 004/2019 – Vereadora 
Claudia Fonseca Bernardo – Senhor Presidente gostaria de pedir vista a este Projeto. 
Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli - ENCAMINHADO PARA O 
MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 
TRANSPORTE E HABITAÇÃO (VEREADORA CLAUDIA). Vereador 
Leneandro Braga Goulart – Senhor presidente, a vereadora sabiamente pediu vista, 
desconheço os motivos, peço a população que esta ouvindo agora que de alguma 
forma nos vereadores que elas votaram que cheguem até eles e peçam a sensibilidade 
para que aconteça essa redução, não irá beneficiar os vereadores que votarem a favor 
não, mas sim a todos os vereadores, por estar compreendendo a necessidade de 
economia e respeitar os anseios e vontade do povo. Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Também não sei os motivos reais, mas parabenizo a vereadora 
Claudia, porque se as vezes a gente não teria a quantidade votos, talvez amanha a 
gente tenha, que possamos fazer essa reflexão, cada vereador deixou publico o seu 
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voto, a sua opinião, a sociedade nesses quinze dias vai poder cobrar de cada um. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO  Nº 001/2019 – MESA DIRETORA – De acordo 
com o Artigo 181, do Regimento Interno, encaminho para a Procuradoria desta Casa.  
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2019 – MESA DIRETORA – De acordo com 
o Artigo 181, do Regimento Interno, encaminho para a Procuradoria desta Casa. 
MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2019 - APROVADO por unanimidade. 
JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Ataíde, um técnico em 
enfermagem dedicado, muito querido por todas as pessoas que precisavam da saúde e 
que prestam serviços a saúde, estamos aqui simplesmente mostrando que somos 
solidários e que Ataíde vai fazer muita falta, inclusive sugiro assim que possível nós 
denominarmos algum próprio público com o nome do Ataíde Assis porque acredito 
que ele seja merecedor. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges – Foi divulgado 
inclusive hoje na pauta um pedido de decreto legislativo de minha autoria para poder 
revogar os efeitos do aumento de agua, hoje nós tivemos uma reunião com o diretor e a 
equipe do SAAE, e eu pedi para retirar por hora esse decreto, até o SAAE vir a 
Câmara para prestar esclarecimento para a população porque dos dez por cento e se 
continuar entendendo que esse aumento foi abusivo, eu volto com ele para a pauta para 
podermos esta apreciando, estou me justificando porque eu retirei antes da sessão, por 
conta do SAAE ter vindo aqui hoje prestar esclarecimento, por hora eu retirei de pauta. 
Nada mais a tratar às vinte e uma horas e quarenta e um minutos (21:41hs), declaro 
encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 
Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, 
se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 15 de março de 2019. 

 

 

 

 


